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Christes Miron patriarchs 
szemrehányó beszédet mondott

az sisőpapsáf küldötteinek
k Szent Szinódus határozatai eilen kifejtett magatartást 

fegyelemsértőnek minősítette
Bucuresti. Saját tud. Román húsvét má- 

t?od napján fogadás volt a patriarchián. ahol az 
alsópapság jókívánataira a patriarcha meglepő 
beszédben válaszolt, melyről csak most érte­
sült a sajtó.

— Szerénytelenség nélkül mondhatom, — 
mondotta a patriarcha — hogy engem meg­

áll a liga inak mindenütt az ortodox egyházak fe­
jei, sőt a nem ortodox egyházak is kérték már 
tanácsaimat. Csak a saját papjaim nem hall- 

Figatnak rám. Köszönöm az önök lojális nyilat­
kozatait, de ezek előttem csak üres szavaknak 
tűnnek fel. önök ugyanis megteszik azt, hogy 
minden engedély nélkül gyűléseket tartanak és 
tiltakoznak a Szent Szinódus határozatai ellen, 
ami az egyház legfőbb tekintélye, önök meg­

vitatták a papi kinevezések szabályait, amelyet 
a Szinódus készített és egyszerűen visszautasí­
tották azt. Ahelyett, hogy esetleges észrevéte­
leiket. vagy kívánságaikat illedelmes és tiszte­
letteljes formában a Szent Szinódus elé terjesz­
tették volna. Kemény szavakat használnak, 
amelyek a fegyelem teljes hiányára, anar­
chikus szellemre vallanak, önök nem érdemlik 
meg azt. a szelíd és türelmes egyházfőt, aki én 
vagyok. Addig, amíg nem értik meg önök, hogy 
rend a lelke mindennek, nincs nálam keresni­
valójuk!

Ezekkel a szavakkal fejezte be beszédét a 
patriarcha, általános megdöbbenést keltve az 
alsópapság soraiban.

A német-olasz összetartás 
keresi a francia-angol cso­
porttal az együttműködést

A Dunavölgyi államok között az érdekek kölcsönös össze­
egyeztetését akarja. — Közös küzdelem a kommunizmus ellen. 
A német-olasz kereskedelmi befolyások megosztása Euró­

pában és Afrikában
Rómából jelentik: Gayda főszerkesztő a 

Giornale d'Italia-ban a német—olasz megbe­
szélésekkel foglalkozva megállapítja, hogy az 
államok együttműködése feltétele az európai 
béke megszervezésének. Németország és Olasz­
ország bár különváltak a Népszövetségtől, nem 
vonakodnak attól, hogy a Népszövetségben le­
vő! államokkal széleskörű együttműködésben 
legyenek, bár a Népszövetség nem egyedüli le­
téteményese a béke elvének és az építő együtt­
működésnek. A két nagyhatalom elgondolása a 
békéről és annak megszervezéséről nem elv­
ben, hanem módszerekben tér el Anglia és 
Franciaország elgondolásától. Németország és 
Olaszország elgondolása reálisabb, tehát meg­
alapozottabb az előbbieknél. Mindkét állam 
kész újra felvenni a tárgyalásokat a nyugati 
egyezményről.

Foglalkoztak a spanyol helyzettel és a 
Duna-inedence kérdésével is. Az utóbbi kér­
désben

Olaszország és Németország egyre na­
gyobb mértékben össze akarja egyeztetni 
saját felfogását az ottani népek felfogá­
sával és elismeri a dunai államok jogát 

a legnagyobb szabadságra.

feltéve, ha egymás kölcsönös érdekeit tisztelet­
ben tartják. Ausztria kérdésében ismételten 
megállapították, hogy az teljesen szabad és 
független állam. Olaszország és Németország 
hű marad eddigi politikájához, különösen a 
kommunizmus elleni küzdelmet illetően.

Az olasz és német összetartás a jövőben 
egyre szélesebb körre terjed. Tiszteletben tart­
ják egymás kereskedelmi érdekeit egész Euró­
pában, különösen a Duna-medencében. Német­
országot, mely nem vett részt az Olaszország 
elleni megtorlásban, különös hely illeti meg 
Olaszország árucseréjében és ennek érvénye­
sülnie kell Kelet-Afrikát illetően is.

JAPÁN ÖSSZEFÜGGÉSBE LÉP 
A RÓMA - BERLIN KÖZTI SZÖVETSÉGGEL.

Rómából jelentik: Diplomáciai körökben 
élénk feltűnést keltett, hogy Neurath német 
külügyminiszter elutazásakor a pályaudvaron 
a japán nagykövet is megjelent, holott érkezé­
sekor nem vett részt a fogadtatásban. Ebből a 
tényből arra következtetnek, hogy Ciano és 
Neurath tárgyalása során a roma—berlini ten­
gelynek Japánhoz való viszonyát is megvi­
tatták. - ...
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A tudományos munka 
népszerűsítése

(S. I.) — A tudományok művelésének!
egyes nemzeti intézményei magasabbrendű' 
összefüggésben vannak egymással; a népek,, 
társaságát és egymást kiegészítő összeül üködé* 
sét valósítják meg a szellemi élet síkján. Eb­
be a nagy összefüggésbe és együttműködésbe 
érdemdúsán beletartozik a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia is, mely a más államokban: 
lévő magyar népkisebbségek számára is kul­
in ráirányító jelentőségű intézet. Most volt egy, 
hétig tartó beszámoló ülése egy évi munkás­
ságról. Az ülésezés utolsó napján az Akadémia 
elnöke beszédet mondott a kulturális élet lé-1 
nyezőinek a szerepéről. Hosszasan szólott eköz­
ben a sajtó feladatáról. A sajtó legfőbb szere-: 
pét és kötelességét abban látja, hogy a köz­
vélemény hű tükörképe legyen, s hivatását sok­
kal inkább a hű tájékoztatásban lássa, mint a 
vélemény-nyilvánításban.

Erről a nagy érdekességét beszédről éppen- 
úgy, mint az akadémiai hét egész lefolyásáról, 
tudományos megállapításairól és díjkiosztásai­
ról tulajdonképpen csak az értesült, aki a na­
pilapok apróbetüs híreit is lelkiismeretesen el­
olvassa. A M. T. Akadémia nyilvános száma­
dása a magyar tudományos élet egy esztendős 
folyamatáról nem kapott a magyar napilapok 
hasábjain előkelőbb helyet akármelyik helyi 
jelentőségű egyesület közgyűlésénél. Aki csak 
valamennyire ismerős a napi sajtó technikai 
összeállításának mesterségével, a nagy és kis' 
hetük, a címírások és vastagítások jelentőségé­
vel, tisztában van azzal, hogy az akadémiai hí­
rek ilyen elmellőzése mit. jelent.

Azt fogják erre mondani azok, kik ebben 
bűnösök, hogy a legfőbb magyar tudományos 
intézet életének éppen ez az elszürkítése a hű 
tükörkép, mert a közönség nem nagyon érdek­
lődik a tudományos élet eseményei iránt, a saj­
tónak a feladata pedig a közvélemény tükrö­
zése és kiszolgálása, amit az elnöki szó, ime, 
meg is erősít.

Ennek az állításnak nyugodtan és hatá­
rozottan ellenmondhatunk. A kultúrák belső 
élete, ennek az életnek feszülései és megtorpa­
násai, mindennek a számbavétele és bírálata 
annyi érdekességet kínál, oly sok helyen függ 
össze a nemzeti élet nagy problémáival, hogy 
egészen kétségtelen: igen széles rétegek, színié 
minden nemzeti érzésű és nemzeti műveltségű 
ember élénk figyelmére számíthat.

A tapasztalat szerint ilyenkor az érdeklő­
dés melegének foka nagyrészt a bemutatáson 
múlik: éppen azokon a nagy betűkön, változa­
tos csoportosításokon, figyelmet ébresztő címe­
ken és szórakoztató részleteken, melyeket azon­
nal elhagy a sajtó, mihelyt Széchenyi István 
százesztendős alapításáról van szó.

Nagy magyar napilapokban szinte már, 
állandó rovata van sokszor hatodrangú színé­
szek és színésznők mondásainak, melyeket so­
hasem mondtak. Jelentéktelen és ellenszenves 
írócskák és ujságirócskák kártyajátszmái a 
sajtó nagy nyilvánosságának vakító fényében 
folynak. Középszerű fénnyel világító filmcsil­
lagok csecsemőinek minden köhintéséről hosz- 
szú cikkek látnak napvilágot. Mintha ez a mes­
terséges, jobbadán idegen és hazug világ volna 
a tengely, mely körül határokon innen és túl, 
millió és millió magyar újságolvasó figyelme-,
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Szabályozható gabona 
osztályozó hengerek a leg­
prímább kivitelben, azok javí­
tása és ujrakötése. A célsod­
rony heretej tőszó vetek 
a legolcsóbban készülnek.

, Sir. D Cantemir 57.

nek állandóan forognia kellene, míg ettől a 
bamba körhintától, az egyhelyben való örökös 
keringéstől elkábulva, tényleg azt kezdi hinni, 
hogy ezeknek az Osziknak és Gittáknak, Sa­
jóknak és Mecsekeknek szerelmi élete és olcsó 
élcelődése az ő kulturális élete, a magyar szel­
lem gyönyörű kivirágzása, melyre büszkének 
kell lennünk.

Jelentéktelen embereknek és «embereknek 
ezt a szemérmetlen személyes kultuszát, ami 
magyar sajtóban folyik, a világ egyetlen saj­
tója sem ismeri. Sem a francia, sem az an­
gol, sem általában nyugati népek sajtójában 
effélének még a nyomát sem találjuk. Való­
ban nemzeti nagyságnak kell lennie annak s 
mondásának igazán szellemesnek, hogy helyet 
kaphassanak komoly napilapok rivaldájának 
fényében.

Nem is szólva, arról, hogy ez a szüntelen 
egyéni szereplése ezeknek a nagyobbrészt jelen­
féktelen. nemzeti szempontokból tökéletes kö­
zönyös embereknek, semmiképpen sem történ­
hetik másutt az igazi nemzeti értékek, komoly 
tudósok, filozófusok, természetbúvárok, törté­
netírók rovására.

Mennyi érdekes aprósággal és bájos törté­
net kével lehetne ezzel szemben szerény ma­
gyar tudósok csendes munkájára a magyar 
közvélemény figyelmét felhívni, ha máskor 
nem. hát ilyenkor az akadémiai nagyhét alkal­
mából. Mekkora szükség van éppen a tudo­
mányos munkának széle* körök érdeklődésére 
és a szeles köröknek a tudományos munka 
megbecsülésére és ismeretére! Végül pedig: 
mily végtelenül fontos mindez cppen ma ami­
kor ez a tudományos munka és annak köz­
pontja a M. r. Akadémia a több országban, 
Különböző jogrendek alatt élő magyar kultur- 
nemzetnek egyetlen közös fóruma, melynek 
munkáját barát és ellenfél egyaránt tisztelettel 
nézi.

Nem igaz, hogy társadalmi jelenségnek, 
„közvéleménynek“ kell tekinteni a közönyt, 
mit a magyar nyilvánosság a nemzeti tudomá­
nyosság munkája iránt tanúsít. Ezt a közönyt, 
ezt a tiszteletien fölényeakedést, ezt a vakmerő 
mellőzést éppen az a sajtó nevelte a magyar 
közönségbe, amelyik ma a közvéleményre hi­
vatkozva csak apróbetüs közléseket engedélyez 
az akadémiai híreknek s már a feltálalásnál 
leönt minden efféle közleményt az unalom és 
érdektelenség tipográfiai mártásával.

Mindebből pedig nyilvánvaló, hogy a saj­
tónak a legfőbb hivatása távolról sem merül ki 
a közvélemény tükrözésével. Az Akadémia tu­
dós elnöke túlságosan jóhiszemű, amikor ezt 
írja elő éppen azoknak a köröknek, melyek 
figyelnek az Akadémia szavára.

VI. évf. 78 ss. — Csütörtök, 1937. május 8.

A sajtónak a legfőbb hivatása ma a cél­
tudatos és határozott nfrpvexetés és népnévelés 
Legelsősorban a nemzeti sajtó hivatása p7 
mert a magyar tömegeket alapvető tévedések­
ről kell felvilágosítania, torz gondolatrnenétek 
sikátoraiból kell azokat visszavezetni a világos 
és tiszta, egyenes utakra. Zsákutcákból kell 
visszafordítani a magyar közgondolkozást, 
ahová kicsiny csoportok szorították be, hogy 
tehetetlenül topogjon és ne tudjon a maga tér- 
mészefes érdekei szerint cselekedni.

A sajtó igazi hivatása itt derűi ki, az új 
és nehéz kisebbségi helyzetben. Mint holtíete- 
men boncolás közben a betegség igazi termé­
szetét, úgy lehet kimutatni az itteni magyar 
lapokon az egész magyar sajtó súlyos szervi 
hibáit. Az itteni magyar sajtónak tizennyolc 
év állott rendelkezésére, hogy az itteni magyar 
tömegekbe belé vigye a gazdasági szervezkedés 
szükségességének, életmentő fontosságának, 
módszereinek alapvető fogalmait, a szövetke­
zeti összefogásnak, az önsegélynek, a közérde­
kű hitelgazdálkodásnak, a kisebbségesített biz­
tosításnak nélkülözhetetlen fontosságát. E he­
lyett ez a sajtó olyan gazdasági rétegek érde­
keit védte és védi, melyekben a magyarság alig 
kapott _ képviseletet, a többit pedig kifizeti 
közjogi sérelmeinek nyilvántartáséval, melye­
ket pedig gyógyítani egyesegyedül — gazdasávi 
erőkkel lehet.

Benes csehszlovák köztársasági elnök 
beszédei mondott a Németországgal, 
Magyarországgal és Lengyelországgal 

való megegyezésről
Prágából jelentik: Dél cseh országi kőrútján 

Benes csehszlovák köztársasági elnök csütörtö­
kön Neuliausba érkezett. A polgármester üd­
vözlő' szavaira német nyelven válaszolt és el­
ismerte. hogy szükség van a két nemzet között 
a megértésre. Cseh nyelven folytatva beszédét, 
Bános annak a meggyőződésnek adott kifeje­
zést. hogy a legközelebbi években fennmarad 
a világ békéje. A mostani feszültség és nemzet 
közi bizonytalanság megoldását illetően kije­

lentette, csak arról van szó, hogy a nagyhatal­
mak maguk között milyen józanul iutnak meg­
állapodásra és hogyan egyenlítik ki törekvései- 
ke*; Kijelentette végül, hogy Csehszlovákia, 
politikája mai irányának fenntartása mellett, 
törekedni fog a megegyezésre a szomszéd álla­
mokkal, Németországgal, Lengyelországgal és 
Magyarországgal. Kifejezte a meggyőződését, 
hogy ez a törekvés sikerre] fog járni.

Mosoly irta : Saád Béla
Hárman ballagtunk a Belvárosban. Ahogy 

szoktuk mindig, vasárnap délben, mise után. 
Igen izgalmas dolgokról beszélgettünk. A vilá­
got akartuk megváltani, ha már a magunk éle­
ten nem tudtunk segíteni. Tivadar, az egyik ba­
rátom. cigarettát akart elővenni, ecélból kigom­
bolta a kabátját. Felső gombja ebben a pillanat­
ban megunta a sok dohányzást, megvált a szö­
vettől. Leszakadt. Tivadar, aki a világ legkomo­
lyabb embere volt, tüstént megállapította:

— Meg kellene nősülni! — s igen komoran 
nézett ránk, ahogy ő már szokott

Miki, harmadik barátunk jól értette, miért 
lett időszerű ily hirtelen a házasság s megértőén 
kontrázott:

-- Két hete nincs akasztó a kabátomon! — 
mondta olyan lágy hangon, hogy holdvilágos 
éjszakán szerelmi vallomásnak is beillett volna.

Anyageivü, földhöz ragadt, profan beszéd, 
gondoltam és Így beszéltem okosan:

— Mit képzeltek tulájdonképpen? Cselédet 
akartok vagy feleséget? Nem láttatok még férje­
ken leszakadt gombol? Azt hiszitek, gomb, 
akasztó minden el van intézve a házassággal? 

Eszembe jutott negyedik barátunk esete «
házassággal. Helyesebben a házasság keretén
bedül. Szegény feje szemrehányást mert tenni 
leszakadt gomb miatt s neje, akit annakidején" 
elbájolóan kedves és szelíd leánykának ismer­
tünk, — ő is, mi is, — odavágta a fejéhez: „Mit 
képzelsz te tulajdonképpen? Varrónő vagyok 
én/" Peisz.i' szégyenében beszélt ily keményen, 
menten fel is varrta a gombot, ámde érzékeny 
barátunk szivében olt maradt a seb és az első 
adott alkalommal elrohant a nagyáruházba és 
megvásárolta a hirdetett „legény varró-garnitu- 
rái", amilyen legénykorában sohasem volt neki,

de most szerzett, mert megkezdte a függetlenségi 
harcot.

F, kedves történetemet nem tudtam elmon­
dani, mert Tivadar nagyot köszönt. Két ifjú 
hölgy torpant meg a kezótcsókolomra. Mi is.

— Hova, hova? — kérdezték nevető kedve­
sen. A kisebbik pukkedlizett is Tivadar előtt, 
amit én nagyon rossz néven vettem.

— Az autóbuszmegállóhoz — feleltük testü­
letileg és óvatosan.

Mikinek ugyan lett volna még egy félórája, 
de mast kimondtuk rá az ítéletet, hogy men­
jen haza.

A hölgyek velünk tartottak. Mcgvidámilot- 
ták életünket autóbuszvárás közben. A kisebbik 
tizenhatéves volt, s Mártának hívták, a nagyob­
bik. Margit, húsz lehetett, de tekintve nővéri 
mivoltát, iszonyú komolyan akart viselkedni, 
ami szerencsére nem sikerült neki.

Az autóbusz közeledett. Miki bucsuzkodott, 
én mindenképpen el akartam mondani Tivadar­
nak barátunk esetét a legényvarrógarniturával, 
tehát előkészítettem ügyesen a kedves hölgyek 
távozását.

— Ha azután most elbúcsúzunk — mondtam 
mosolygo udvariassággal a. mellettem álló Már­
tának, — nekem is kijár a pukkedli, mint Tiva­
darnak, mert én öregebb vagyok.

— Nem biztos, hogy elbúcsúzunk — mondta 
Márta és nevetett,

A dolgot e hangnemben nem lehetett foly­
tatni. Tétovázó pózba vágtam magamat. A höl­
gyek majd kezet nyújtanak. Küldetésünk, felada­
tunk elvégre befejeződött. Mikit elkísértük. Ám 
Márta mosolygott és Margitkára nézett. Mar­
gitka visszanézett és ugyancsak mosolygott. 
Majd ránk ragyogta Ha becsületes egyenlőséggel 
friss kék szemét és így szólt:

Sörétvágyam van! De igazán ne haragúd
janak!

- Mi az, vadászol'? — felelte Márta.

Kővémeredtem. Nagy keservesen megértet­
tem a kétértelmű szót, miszerint van sör után 
való étvágy s a sörét iránti vágy.

A továbbiak már természetes egyszerűséggel 
peregtek. A belvárosban sörözőt, találni pillanat 
műve volt, helyet és sört kapni viszont már 
vánszorgó percekbe került. Elfogyott a cigaret­
tám s kiáltottam: Trafik!

— Az egy ikes ige, — mondta komolyan 
Márta, akiről kiderült, hogy humorérzékét a 
leánygimnázium hetedik osztályában kamatoz­
tatja.

Kérdés nélkül felsorolta az idetartozó többi 
ikes igéket:

— Ibrik! Ladik! Platnik!
Közben, mint a játszó gyerekekből, áradt 

belőle a rengeteg jókedvenergia felesleg. Elöntött 
minket is. Egyszuszra nevettünk, mig csak a 
pohár sör tartott,

Mártában szikrázott a szellem:
— igeragozni tud? — kérdezte minden tisz­

telet nélkül. Szemmel láthatólag cseppet, sem be­
folyásolta korunk. Bezzeg én annakidején egye­
nesen dadogtam, amikor tizenhétéves ifjú legény 
koromban pár évvel idősebb szépasszonnyal kel­
lett néhány udvarias szót váltanom. Remegtem, 
hogy kinevet. Ez a csitri meg... Tiz-, húszéves 
korkülönbség meg se kottyan neki. Nahát?!

Nem tudok igeragozni — adtam meg ma­
gamat nevetve.

Márta szaporán elkezdte az oktatást:
- Egyes szám első személy: én-ekelek!

(Ezen nem volt sok érteni való).
— Második: Te-ricc!
(Hm! Ahá! Te rísz! és Teri tsz! egybepofozv, 

Ez a Márta! ITahaha.)
Harmadik személy.: örül!

(Nem remek? ö-rü!! Csak nincs sok értelme'
— Többeszám: Mi-ákotunk! TI-vorn váz'ni: 

avagy mi-melünk. ti pegtek, ők-lclnek.
Tivadar harsogva nevetett.

/
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Barcelona utcái 
harcterekké változtak
Kommunisták és anarchisták páncélos gépkocsikkal csatáz­
nak egymás e'len. - A katalán kormány egyik tagját megölték

Barcelonából jelentik: Barcelonában to­
vábbra is elkeseredett küzdelem folyik Conipa- 
„vs köztársasági elnök hívei és az anarchisták 
közölt- A Malin szerint Barcelona utcái való­
ságos harcterekké változtak. Az üzletek és 
nyilvános helyiségek zárva tartanak. Gépko­
csik és villamosok nem közlekednek. A táviró- 
, s telefonszolgálat szünetel. Az utcákon páncé­
los gépkocsik cirkálnak, amelyeknek cgyiesze 
az anarchisták, másik része a kommunisták ke­
zében vau. Ha összetalálkoznak, megütköznek 
egymással.

A repülőtér személyzete beszüntette aszol 
pálatot. Az alieantei és barcelonai repülőgépek 
csütörtökön már nem szállottak le a barcelonai 
repülőtéren, hanem Perpignanig repültek. Az 
Air France személyzete is elhagyta a bareelo- 
nai repülőteret és Perpignanba ment. A Spa­
nyolországba utazni akaróknak a perpignani 
spanyol konzul azt a tanácsot adta. hogy ne 
menjenek Spanyolországba, vagy ha feltétlenül 
menniük kell, csak Higierasig utazzanak, de 
eemmiesetre se menjenek Barcelonába.

A katalán kormány egyik tagját megöl­
ték. A barcelonai kormány nem ura a 

helyzetnek.
A kormánybü rendőrség nagyrészét az anar­
chisták lefegyverezték.

AZ ANARCHISTÁK A VÖRÖS KERESZTET IS 
ELLENSÉGKÉNT KEZELIK.

San Sebastianból jelentik: Az anarchista 
szindikalista ifjúság vezetősége csütörtökön 
este a rádióban gyors egymásutánban két fel­
hívást küldött, mely szerint ezentúl minden 
parancsot ezen a rádión továbbítanak, mert a 
távbeszélő központ árulás folytán elveszett. 
Azt is közölte, hogy az ellenpárt visszaélt Bar 
eelonában a Vörös Kereszttel és ezért a vörös 
kereszttel ellátott kocsikat ellenséges jármü­
veknek kell tekinteni. Ezzel szemben a barct

lonai Vörös Kereszt felszólította tagjait. 
jelvénviiket láthatatlanul viseljék. A Vörös 
Kereszt — úgymond — senkinek sem ellen­
sége és azokat, akik az utcán harcolnak, fel­
szólítja, hogy ne nehezítsék meg emberbaráti 
tevékenységük kifejtését.

AZ ANGOL ALSÓHAZBAN 
A KONZERVATÍVOK SZEMBEFORDULTAK 

A „GUERNICA“ ELPUSZTÍTÁSÁRÓL KEZDETT 
HAZUG PROPAGANDÁVAL.

Londonból jelentik: Az alsóházban csü­
törtökön ismét nagy vita volt a spanyol hely­
zetről. A munkáspárt nemzetközi vizsgálatot 
követelt a Guernica elpusztítása ügyében. A 
konzervatív párt szónokai viszont szembefor-

Az esküvői banketten: .
....és azt kívánom a fiatal párnák, hogy 

mindig legyen fedél a fejük felett, étel az aszta* 
Ion és Aspirin a házban.

dúltak a nemzeti Spanyolország ellen indított 
és hazugnak minősített propagandával. A vita 
befejezése után az alsóház május 21-lg elua-
polta magát. ........... n

A lordok háza szintén csütörtökön tartotta 
a koronázás előtti utolsó ülését és szintén má­
jus 24-ig napolta el magát.

Barcelona felé sietnek az anarchista csapatok
Párizsból jelentik: Barcelonában a helyzet 

még mindig zavaros. A határról érkező jelen­
tések szerint csütörtökön este újabb zavargások 
voltak. A Journal értesülése szerint ennek kö­
vetkeztében

Valencia és Katalonia között, ismét 
megszakadt a táviró és távbeszélő ösz- 
szeköttetés. Sok anarchista csapat el­
hagyta az aragoniai harcteret és Bar­

celona felé siet.
Párizsi jelentés szerint a halottak száma 

eddig ötszáz.
A valenciai francia konzul felszólította 

a kikötőben horgonyzó francia hadihajó pa­
rancsnokságát. hogy újabb kétszáz főnyi gya­
logságot szállítsanak partra a konzulátus vé­
delmére. Az anarchisták ugyanis azzal vádol­
ják a konzult, hogy rokonszenvez a jobbolda­
liakkal és több jobboldali előkelőségnek meg­
mentette az életét.

A Petit Párisién perpignani jelentése sze­
rint

— Mit tud még, Márta? — kérdeztem leeresz 
Kcdően a csupa nevetés és telehuncutság kis
fitost. , ,

Márta azonban igen bölcsen vállvcrcgctcsnck 
vette kérdésemet s nem felelt. Megránditóttá a 
vállát. Tréfából én is igv tettem. Erre ő oda­
kapott a vállamhoz.

_Mi az, magának elektromos valla van.
Általános nevetést váró elképedés.
— Na igen. van benne néhány kilovatt — es 

az ..a“ betűt egészen halkan ejtette ki, szinte el­
nyelte. hogy kellőképpen kiemelje az elektromos 
árammérő»' köréhez tartozó fogalom kleráncigá- 
lását — a vattatöméshez.

Harsogva nevettünk. Rajta és rajtam, aki 
léprementem. Megfenyegettem a huncut gye-

._ Megjósolom Márta, magának még rossz
Y01T0 lcSZ* ,

" _ Rosszsolni is tud? - kérdezte ő szendén
és leste a hatást

És Így ment ez szakadatlan. Nevettünk o- 
kedvünk volt Az idő repült. Valami varázs tele­
pedett az asztalunk köré. Elhessegette a csúnya 
világ emlékeit. Mintha tündérkek ujjongtak 
volna felettünk boldog nevetéssel füstös étte­
remben, köznapi fcliértevitős asztal korul mese­
sziget alakult, ahol íclcjtődött minden, néhány 
percben nem ólt más, mint az embert e e veio 
fénye: a mosolygás és a derű. bei • 1 < •
miatt. Emiatt a kicsi fitos, aranyló mcsolyu edes 
gyerekleány miatt, aki fejetetejere állította a 
szóviccein keresztül ütő ragyogásával a világot.

Persze ilyen ünneprontó és ellenszenves 
komo Ív kod ássál csak később gondoltam erre a 
varózsos órára, amelyben az volt éppen a szép, 
hogy az ember tulajdonképpen nem gondolkm 
zott. nem lehetett kiszakadni belőle, nem lehetett 
se előrenézni, se visszafelé apró-cseprő esemé­
nyeket idézni. Abban az órában, azon a helyen,

abban a négytagú társaságban, csak ott volt az 
ember testestől-lelkestől s az egész valahogy a 
valóság felett lebegett, mintha a percre süritelt- 
ségben leszakadtak volna rólunk a szerteágazó, 
hangulatrontó gondolatok homokzsákjai.

Amikor visszafelé jöttünk a villamosmeg­
állótól. ahova a lányokat kisértük, kezdtem ele­
mezni az egybefolyó jókedvben elrepült óránk 
okait. Öngyilkos rossz szokás ez. Mindent ellen­
őrizni. Mindenre magyarázatot keresni. Vájkál 
tant, mint az irodalmár a remekműben, felbont­
ván azt elemeire, ami felbonthatatlan, magya 
rázván azt, ami megmagyarázhatatlan, mert 
hiszen a zsenialitás őrületében és a tökéletesség 
felszabadultságának röpke villanásában szü 
letett.

Nyilván Tivadar is gondolkozott, mert hosz 
szas hallgatás után igy szólott:

— Igazad van!
Meglepetten néztem rá. Kitalát!a volna gon­

dolataimat. Tivadar azonban rám se hederitett. 
Nem törődött válaszommal. Csak arra kellettem, 
hogy ne nevessék ki az emberek. Nélkülem ma 
gában beszélt volna az utcán.

— Igazad van! Az asszony nem arra való, 
hogy gombot varr jón. hanem, hogy mosolyogjon. 
V.7. 8 legszebb női hivatás.

Kedvem támadt vitát kezdeni s pontokba 
foglalni mindazt, amit ujabban a különböző női 
szaklapok az asszony! hivatásról összehordtak. 
Tivadar azonban mosolygott és ez nagy dolog 
volt Hires volt arról, hogy nem tudott elmon­
dani egy viccet s a legkitűnőbb adomázóban is 
megfagyott a csattanó, ha tréfamesélés közben 
Tivadar faarcára nézett, ,

Most pedig mosolygott. Lehet, hogy uj elet- 
szemlélet verekedett benne. Ezt pedig tisztelni 
kellett. Nem szóltam hát egy szót sem. En is 
mosolyogtam. Reggelekbe nyúló beszélgetéseink 
során sohase értettük meg egymást ennyire.

az anarchista szövetség ultimátumot 
intézett a katalán kormányhoz, köve­
telve, hogy a rohamőrséget U óra 

alatt oszlassa fel, 
különben támadást intéznek a rohamőrség el­
len.

OROSZ ÉS SPANYOL VÖRÖS SZÁLLÍTÓ- 
HAJÓK A TÖRÖK TENGERSZOROSON.
Isztanbulból jelentik: A napokban ismét 

27 szovjethajó és 8 vörös spanyolgőzös haladt 
át a Fekete tengerből jövet a tengerszoroson. A 
szovjetgőzösök visszafelé ismét megtettek az 
utat a tengerszoroson át.

MEGRENDÍTŐ RÁDIÓÜZENET A VÖRÖS 
SPANYOL TÁBORBÓL

Berlinből jelentik: A Der Deutsche Rund* 
funk című előkelő német rádiólap írja.

Németországban hosszabb idő óta napon­
ként figyelnek meg egy a vörös Spanyolország­
ban működő adóállomást, amely különböző 
nyelveken, a valóságnak meg nem felelő hírek­
kel árasztja el a világot. A hírek mögött ter­
mészetesen könnyen átlátszó propaganda rej­
lik. Ez az adóállomás a közelmúltban bejelen­
tette. hogy néhány olasz önkéntes esett a Ca- 
ballero-kormány csapatainak fogságába, akik 
meggyőződve azokról a ..pompás állapotok­
ról“. amiket a kormánycsapatok által megszállt 
területen találtak, önként kívánnak honfilar- 
saikhoz és a világhoz szólni. A bemondó e be­
jelentése után valóban megszólalt egy olasz 
férfihang és részletesen elmondotta mindazt, 
amit a bemondó előre jelzett. A túlontúl isme­
rős szólamok után azonban egyszerre olasz 
nyelven a következők hangzottak el gyorsan 
pergő és izgalomtól fojtott hangon: „Egyszerű 
olasz önkéntes vagyok. Szicíliából jöttem. Csak 
annyit mondhatok, hogy mindaz, amit moA 
elmondottam, hazugság, mert fegyverekkel és 
pisztolyokkal fenyegetnek ...“ A hang hirtelen 
megszakadt és a hangszóróban tisztán kivehe­
tően két lövés zaja hallatszott. A beszélő el­
hallgatott. a bemondó sem jelentkezett, a hul­
lámhosszon csak valami nyomolt, titokzatos 
csend terjengett.

Elütött egy kislányt a cseh gyorsvonat. Sighe.
Saját tud. Szerda délután a Kőrösmező felöl Si­
gh etre jövő cseh gyors a camara la sigheti állo­
más közelében elütötte .1 o d i Cutie hároméves 
kisleányt. A kisleányka a vasúti töltés melletti 
füzesben játszott, több gyermekkel, fel-felszalad- 
va a vasúti sínpárra sé igy érte s szerencsétlen­
ség, hogy a vonat egyik kocsijának lépcsője el­
ütötte. A szerencsétlen gyermeket beszállították 
a sigheti közkórházba, útközben azonban meg­
halt. A vizsgálat a szerencsétlenség ügyében meg­
indult.

A mmmm
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A főtéri park sétányain szokatlan élénk 
igeg uralkodik. Május van és három napos ün­
nep. A zsenge levelű kőrisfák egyinásbahajló 
lombjai alatt vidám, színpompás közönség 
hullámzik: a frissén kaviesozott fővén/ ropog, 
recseg a lábak a 1 a11 s a madarak énekével me­
részen versenyre kél a vidám gyermekkaraj. 
Tavasz van. kenyeret érlelő, életeket fakasztó, 
csodaszép tavasz. A természet győzelmi him­
nusza az emberi lélekben s fűszálban egyfor­
mán harsog, mintha e kéri a boldogság szigete 
lenne.

A fehér-zöld pádon ülve futnak át agya­
imon a gondolatok s talán tovább fűzöm a szí- 
cies láncszemet, ha egy zuhanó test a homokba 
nem sodor. Feltápászkodom. Mellettem fiatal, 
í’5 év körüli ember fekszik a földön, az, aki a 
pádon ülő szomszédom volt. Arca sápadt és 
sovány, teste csontos, hatalmas példány, ruhá­
zata munkásra vall. Költögetjük. de nem felel. 
Valaki a mentőkért telefonál. A vöröskereszies 
gépkocsi szirénája a kőzetben felsivít s az esz 
méletlen embert, kórházba szállítják. A műtő­
ben a szolgálatos orvos vizsgálja, nézegeti, ta 
Ián mérget, ivott, mondja, vagy szívbaja kí­
nozza. Egyik feltevést sem találja később iga­
zoltnak. injekciók és mesterséges légzés a fia­
tal embert eszméletre térítik És beszélni kezd. 
Ajkáról tompán, színtelenül ömlenek a szavak.

Vermes Mihálynak hívják, huszonhat éves 
és munkás. Téglagyárban dolgozott, de el­
bocsátották. Csak távoli rokonai vannak, azok 
is egyik bányavidéki faluban élnek. Két hete 
él munka nélkül. Utolsó pénze is elfogyod, sőt 
Óráját, és nélkülözhető ruháit is eladta, hogy 
megszerezze a szűkös mindennapi kenyeret. 
Már három napja nem eveit. Nélkülözésekben 
élkopott lesle nem bírta tovább az éhezést, a 
kacagó tavaszt és az ünneplő, pillanatnyilag 
elégedett, színesen kavargó sokaságban ájul tan 
zuhant a földre. Arra az ál doll, igazságo- 
'földre, amely minden teremtmény számára 
egyformán adja a betevő falatot...

Vermes Mihály hamar ..meggyógyult." 
Nem kelleti recepl. sem külföldi orvos-ág neki. 
Csak egy jó Iái étel és félkiló ropogós kenyér f

A végleges adókivetés nélkül is öt százalék kedvezménnyé1 
fizethető május 15-ig a negyedévi adó 7

így sokezer adófizető adója! még mindig nem 
a.lapították meg. tehát ezek azt hihetik ho»v 
első negyedévi adójukat nem fizethetik a 
zalék kedvezménnyel. 6a"

Ez ügyben kérdést intéztek az állami adn 
hivatalokhoz, amelyek olyan felvilágosítást ad" 
rak, hogy

a múlt évi adó alapján bárki be fizet­
het/, az első évnegyedre járó adóját 
es ha május /5-ig tesz elege, eme kő- 
telezettsegének, úgy nyomban meg­

kapja az 5 százalék kedvezményt.

A nagyobb cégeknél ez a kedvezmény olykor 
iobbszazezer leit tesz k, cs így célszerű ZZ

Ui'i (V-Vd°, f' 10 h>lg brf,zelni «Z adózó tuiÄS,levo n,u"M ad*™yv Mm„t
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Mii lisztet a falusi lakottágnak
A malmosok három csoportba akarják osztani o malmokat

Az adóvégrehajtási (örvény értelmében 
minden évnegyed kezdetétől a közepéig terjedő 
másfel hónap a la II ö százalék kedvezménnyel 
fizethető ki az arra a negyedévre járó egyenes­
adó

Tehát, aki május 15-ig kiegyenlíti a 
folyó adóév első negyedére járó egye­
nes adóját. az 5 százalékkal kevesebbet 
fizet, mintha május tő-ikc után tenne 

eleget kötelezettségének.
A tévedések elkerülése végett felhívjuk az adó­
zok figyelme! arra. hogy a pénzügyigazgatóság­
tól szerzett értesülésünk szerint ezt" a kedvez- 
menyes fizetést, nem évenként megújítandó 
pénzügyminiszteri rendelőt, hanem maga az 
adótörvény írja elő. Az is tévedésbe ejtheti az 
adózókat, hogy az április tó-én megkezdődött, 
adókivetési eljárás még folyamatban van és

Timisoara. Saját tud. A kis- és közén- 
malmok szövetsége Scitz igazgató (Ciacova) el­
nöklete alatt közgyűlést tartott. A közgyűlésen 
az érdeklődés központjába került az a beadvány 
ainetyct a Strasse-félc Aradul-noui, a Lamotb- 
ele dctai malom, a Pecicul-noui malom, a 

íarkas-fele dieiosánmartini és a lipovai Mindl- 
tele malmok részéről terjesztettek be. A közgyű­
lés a beadványban felsoroltak alapján határozati 
tavaslatot fogadott cl, amelyet illetékes helyre 
juttatnak s amely a malmosok kívánságait a 
kővetkezőkben szögezi le:

... Kérik’ hogy a minisztérium a malmosok 
előzetes meghallgatása nélkül ne hozzon mai 
mokra vouatkozo rcndelcteket és törvényeket, 
-„.fj.A “l8lmohat a jövőben három csoportra
mol™ a 6 ede,”,J' VCgycs 6s Parasztmal- 
mokra, az egyes malmok minden év elején ma-
rüljenck h8SSák me9, meIyik CS0P°rtba ke-

3. Adják meg újra a szabad őrlési jogot és 
legyen szabad a falvak lakossága részére korlát, 
lan mennyiségben jobbfajta liszteket készíteni.

Lezajlott a nagy esemény, az újkori nép 
vándorlás: a májusi költözködések. Napokon 
íH emeletig pakolt, rogyásig terhelt szekerek 
gördüllek végig a városon Szekérre kötözöl! 
jólét és .nyomon!ság jelent míg pillanatokra a 
világ szeme elölt. Otthonok, jól őrzött várak 
hétpecsétes titka, tartott ulcai felvonulást, csak 
olvasni kellett a szürke sorok közölt. Itt négy 
szekér megy fényes, modern bútorral öl szobás, 
összkomfortos lakás cseré! gazdát. A matrácok 
ti.jak. a szekrényeket drága perzsák védik a kar­
colástól, a szalonban színes fotelek és ötezres re­
pítet- sorakoznak, az ebédlő vitrinje nehéz 
ezüstök alatt roskadozik. így tudjuk, hogy nem 
szegény a költözködő. Aztán kopottas, bvunoli- 
T.'r- barokk cliófa bútorokat látunk, osziopo« 
dívánnyal es elnyűtt szőnyegekkel. Gazdájuk 
valaha jómódban élheti úszott az újdon-á- 
gok arjával de lassan lemaradt. Ma biztosan 
nyugdíjas, vagy régi munkája gyümölcsből 
tengeti ke (szobába szorult éleiül. láttunk
s/vkerrl mely felig üresen szalad! az új laka« 

V ,K‘y '^kreny. egy agy. heverő, a.-zlal és 
4- it • Ä az '’F^-'igok nem tudták terűidéi ki- 
fdteni. A rakódó munkásoknak vigyázniok 

,6Cm ,fe'1eU "agyon- hiszen a bútorok ócskák 
.Kopottak s megszokták a költözködés!. A kis- 
' naPÍdíjas fiafal asszonyával ab" ten-
#ro„, * havi kétezerből; a lakbér hamar fel-
y,yul s neki vándorolnia kell.

Láttam egy másik lakó-típud is. ezek azon 
ban ede hurcolkodíak Néhány bőrönd ruha. 
i=y'kel !ada könyv volt minden vagyonuk 
Bútorozott szobába szorult fiatal háza «ok 4d- 
muk egyre nő. Az éle* nem ismer Mwál'á-t
miben akadályokat. Régen háza-úgró! Imleí 
fyc, két szoba-konyha berendezés, n - - biz.
o, ai ds nélkül beszélni >em lehetett. Ezek a 
kiélő, ck — küiöuö.en kJüLhhs,. zi jt^iuua _

Utazási kedvezmények 
az ország fürdő- ©s üdülőhelyeire

Bucii tvsf.i hríl i p i mi 11 l • \ . un............  ,Bucuivslibol jelentik: Az, állumvusut vezér­
igazgatósága — amint röviden közöltük — ellva- 
larozta, hogy idén is az elmúlt esztendőben en 
jpí plyp/ptí dij^zabiis kedvezményeket lépteti 
o.c'the a fürdő- és üdülőhelyek látogatására uta­
zó közönség számára. Legtovább 90 napig tartóz 
korinainak a kedvezményes jegyek tulajdonosai 
a meglátogatott fürdő- vagy üdülőhelyeken. Is­
mét etetbetéptetik az ötvenszázalékos hétvégi-je- 
gyeket is. Ilyen jegyet azok használhatnak.'akik 
vagy szombaton, vagy valamelyik ünnep előesté­
jen. esetleg az ünnep napján utaznak és akár 
vasa,map, akár pedig hétfőn, illetve az ünnep 
napom vagy az azt követő napon térnek vissza, 
tizeknél az utazásoknál nincs meghatározva, 
hogy no’, milyen távolságon és milyen rendelte­
téssé! kell történniük. Ha két, vagy több ünnep 
nap következik egymás után, ez a ked vez.mény 
már 87. első ünnepnapot megelőző éjszaka 0 óra 
kor lep életbe a kedvezmény, a vissza utazást pr 
di? a? utolsó ünnepilep éjszakáján ?i órái" me- 
ke!’ kezdeni

Fürdők ••dvezményben a következő fürdőbe - 
Ivek részi su’nek Baia Herculane és Vau-e f>0). 
nej egész évben 25 százalék ugyanilyen kedvez- 
menyt élvez május tő-tőt október í-ig: Vihara 
Rah::;. Borsec. Brill« Málna«, Balta testi, Bu 
daehi Dacia. Bugaz-i, Burnas, Ruzias, Carui n 
Sy.ya, Constanta. Márnáin. Campulung \tusról 
Caiimane/ti. Covasna. Eforia Gomra, l.aeu! Sárai 
Geongni (Hímedónra megye). Afansralia mi;,, 
zi. Ocna Sibluhii. D!anr?fi. Puciasa". Fl mir M 
dova, Sovata. Strunga, Techirgiol, Tushad. Val- 
cele. Vulcana (Damhovifa megye),
. i kedvezménnyel lehet utazni
a női etkező helyekre: earész éven keresztül R-ea

Ilii di3,.o°ro ,Bre“ya-de Su8- Dutfteu, Poiana Tap*, 
r, ; • I 'S s,lm"u' Azuga és Comarnic. Május 
Kilo, október 1 :g: Y adeni de Munte.
.... Iuazottötezázalokos kedvezmény: május lő 

I , n* ob,,,. , , Agtgtia. Rázná. Ralié Kpiseonief,
S n.fCblMíi' ,:°T>cna. Gosliu. Félix, (inra 
ÍV 1 L'pova, Moneasa, Movila Mi réséi Ocna- ure«ulm. on.a Sugtag (MärämurS)“'Ocnelc 

^erghtevea, Sera t a Montenoru,
Mura« < ,«on*an (Nasáud), Sangiorgiul de 
I ' ,c prahova megye), Some^ni, Tclega. 
iimia,, lusta es Zizin.

Huszonöt.százalékos kedvezmény üdülőhelyek 
Bä* Wo..IUanUu lo"to1 oklóbcr Lig: Ada-Kaíeh, 
MonV-im nBUtaDVagy Chitau (Sonic«), Borsa 
C i. '- "ra»> B'Va^v, Brazoiu, Caranselm, 

.a uH" ilurda), Campu-T.ung, Colibita. Codh.ro 
e-u ma de \rge«. Öarste, Guru Homorului. Hur- 
s '• l 'm"" "' <'avOb0ni- Laoul diilfuv Matoi Ba- 
xí-má''.fivo TlrCa A?apia- Ma mist i reá ixeaiid,
,. 3isinana, Manastirea Varatec, Moi-
r, 'V • • a i^ll? Síbiu. Piaira Neamt. Pietrasita.
\-,i ' íj osac n’ Pfundui Birgaului. Ramnictil
, Rod,bar (Fagära«), Rupea-Cohalni

■ farnaMai-e/, Facetül, Sighi«oara. Solca, St«
m, ?,1 S ? !Bihftr m®8ye). Timisül de Sus.. Ti 
misül de Jós, rargul Ocna, Topüta, Torra PiT
V«,., r °na, !TrPÍfcaunp mcg,-e). Vafea Large., 
Vm iH Campulimg, Vata de fos ÍHunedoara nm- 
.-.'0'. v i.jnita, valamint Vijnireasa. 
món;y°k az u!ások, akik 50 százalékos kedvez, 
mennyel utaznak, az indulásnál egész jegyet val 
onnHk,4\T y ’ftta-mozó* után visszautazásra jo- 
f„x, u . a,.“' százalékos kedvezményt veszik
h-enybe indulásnál, szintén egész jegyet válts
í t’lro émn ''."“i’b811 a láttam ozás eszkóz- 

Iósp mellett egy feljegyet váltanak.

elvesztették régi tekintélyüket. A fiatalok erő« 
magabtzüssal s az életbe vagy örökségbe ve- 
eU reménységgé beállnak a sorba é, "húzzák 

11 gdl ™c,y keiCrye= c= nem egyszer a hit 
' ~ safare’ei MtiiL. legtisztább, log-

-zménxibb házasságok ezek. mert nem érde­
kek hozzák létre, hanem áldozatot követelő é* 
terheket íg<.rő szeretet.

Ezt az igazságot a. májusi költözködés
noke®

.

fj&míh. >
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Felrobbant és száz utasával 

lezuhant a „Hindenburg“ 
óriás léghajó

A légikikötő árbócrudjának ütközött a léghajó gáz­
tartálya és ez okozta a katasztrófát

Lakehurstból jelentik: A „Hindenburg" 
szerencsétlenségnek sok halálos és sebesült áldó 
érkeztek:

A Hindenburg-ot a szerencsétlenséget meg­
előzően hidrogénnal töltötték meg, mert nem 
ttudtak elegendő mennyiségű hélium-gázt elő­
teremteni. A léghajót ez alkalommal vezette 
először Pruff kapitány, parancsnoki minőség­
ijén. A szerencsétlenséget teljes épségben túl­
iélő Clifford Osburn, Jozef Spain és Philip 
Mangon úgy menekültek meg, hogy

kiugrottak a fölrobbant léghajó ab­
lakából.

A két. utóbbi szemtanú előadása szerint a rob­
banás a léghajó hátsó részében történt. Az uta­
sok már szedelőzködtek, mert a léghajó meg­
érkezett a repülőtér fölé. A kikötő alkalmazott­
jai, akik már a kikötő árbocain állottak, ren­
delkezésre készen, hogy a leszálló léghajót ki­
kössék, elmondják, hogy a Hindenburg már 
lieg feljebb 100 méternyi magasban volt. a fejük 
felett. Már látni lehetett az utasokat is. amint 
az ablakokon kihajoltak és zsebkendőket lobog­
hattak a megérkezés örömére.

Egyszerre borzalmas robbanás reszket- 
tette meg a levegőt. A léghajó gáztar­
tályából toronymagasságú lángok 
csaptak fel és emberi, sikolyok hang­
zottak. Pillanatok alatt pokoli hőség 
támadt, a léghajó még néhány má­
sodpercig tartotta magát g levegőben, 

majd. lezuhant.

Az óriási hőség és veszély ellenére a kikötő al­
kalmazottai megkísérelték a mentést, de csak 
három, meg szeneseden holttestet tudtak a lég­
hajó roncsai alól kiemelni. Amerikai idő sze­
rint 7 óra 50 perckor hatoltak be először a 

;mentők a roncsok közé. A behatolás a parancs­
noki fülke felől történt, A fülkében egy felis- 
merhetetlenségig meg szeneseden holttestet ta­
láltak, valószínűleg Pruff kapitány holttestét.
A mentési munkálatokat azonban ismét meg 
kellett szakítani, mert

a léghajó még ép részéből sűrű egy­
másutánban kisebb-nagyobb robbaná­

sok törtek fel.
A léghajón a szerencsétlenség pillanatában 

*6 utas és 60 főnyi legénység volt A legénység 
számát ezúttal azért, emelték ilyen magasra, 
hogy a személyzetnek alkalmat nyújtsanak 
mennél szélesebbkor:! gyakorlati kiképzésre. A 
legénység közül 44-et, az utasok közül 10-at 
élve mentettek ki. A léghajón utazott és a ha­
lottak között van Nelson Morris ezredes az 
Egyesült Államok volt svédországi követe is.

MI VOLT A KATASZTRÓFA OKA?
Newyorkból jelentik: Legújabb jelentés 

szerint a Hindenburg léghajó vezetője. Pruff 
kapitány életben maradt. Hasonlóképpen meg­
menekült Lehman kapitány is. aki azért kí­
sérte el útján a Hindenburg-ot hogy Pruff ka­
pitánynak tanácsokkal szolgáljon a vezetést il­
letően.

Popper amerikai kereskedelmi miniszter 
azonnal a szerencsétlenség színhelyére sietett 
és megbízta Schröder légügyminisztériumi hi­
vatali igazgatót, hogy tegyen meg mindent a 
hatályos segélynyújtás érdekében. Roosevelt 
elnök a szerencsétlenségről értesülve, távirat­
ban fejezte ki részvétét Hitler birodalmi vezér­
nek. Egyben szózatot- intézett az amerikai köz­
véleményhez. melyben mély megrendülését 
fejezi ki a szerencsétlenség felett és őszinte 
részvétét, nyilvánítja az áldozatok hozzátarlo- 
mli iráot, v

léghajó Lakehurst kikötője felett felrobbant. A 
zata van. A katasztrófáról a következő részletek

Langplugh kapitány, a brit légibiztositó 
társaság tisztviselője kijelentette, hogy a lég­
hajó nagyrészben biztosítva volt.

Véleménye szerint, a katasztrófát ösz- 
szeütközés okozta A Hindenburg az

CS0K01A0EPAS1TIUA
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erős szélben nekimehetett az árboc- 
rúdnak és a hidrogén az összeütközés 

következtében robbant fel.
A léghajó különben az egész útján igen mos­
toha légiviszonyokkal küzdött.

Negyvennyolc Halottfa van a BégHatószeren«
csétlenségnek

Newyorkból. jelentik: A lakehurst,i kikötő­
parancsnokság jelentése szerint a szerencsét­
lenség valamennyi megmentett áldozata ki- 
sebb-nagyobb égési, vagy zuzódási sebeket 
szenvedett. 31 sebesültet ápolnak kórházban 
A tengerészeti minisztérium közlése szerint a 
léghajó-szerencsétlenség halálos áldozatainak 
szám,a. 48.

NAGY IGYEKEZETTEL- FOLYIK A MENTÉS
Newyorkból jelentik: A Hindenburg lég­

hajó katasztrófájának hírére New-Yersey rend­
őrsége felhívást bocsátott ki. hogy New-Yersey 
valamennyi orvosa siessen a szerencsétlenség 
színhelyére. Az összes elérhető mentőkocsikat 
kivezényelték és a légiforgalmi társaság több 
repülőgépet küldött a helyszínre A repülőgé­
peken orvosok foglaltak helyet, akik kötszere­
ket vittek magukkal Philadelphiából egy 
utász-századot vezényeltek ki a szerencsétlen­
ség színhelyére A légihatóságok megtiltották 
hog-y repülőgépek átrepülhessék a katasztrófa 
színhelyét.

AZ ÉGŐ LÉGHAJÓ.
Newyorkból jelentik: Középeurópai idö- 

számitás szerint péntek reggel 9 óráig harminc­
hét holttestet emeltek ki a szerencsétlenül járt 
Hindenburg léghajó roncsai alól. Az áldozatok 
pontos számát még mindig nem lehet megálla­
pítani. niert amig Bruno Harris, a Zeppelin 
Társaság egyik tisztviselője ötven megmene­
kül írói tud. egy másik tisztviselő szerint a 
megmenekültek száma hatvannégy. Későbbi 
jelentés szerint

legfeljebb harminc —negyven utas. illet­
ve személyzet menekült meg.

A lakehursti repülőtér igazgatója kijelen­
tette. hogy a robbanás a léghajó hátulról szá­
mított második rekeszében történt. Az égő 
léghajóból tehát csak azok menekültek meg, 
akik a szerencsétlenség pillanatában a gépház 
közelében tartózkodtak. Elmondotta még, hogy 

számos robbanást és égő repülőgépet, lá­
tott már. de ilyen borzalmas méretűt 

még soha.

MI OKOZTA A KATASZTRÓFÁT.
Newyorkból jelentik: A Hindenburg lég­

hajó borzalmas szerencsétlenségével kapcsolat­
ban Meister, a Zeppelin Társaság amerikai el­
nöke kijelentette, hogy nézete szerint a szeren­
csétlenségnek két oka vau: az egyik az. hogy

a léghajó megérkezésekor igen kedve­
zőtlen légköri viszonyok voltak.

A léghajónak több, mint egy óra hosszat kö­
röznie kellett a repülőtér felett, tűig megkísé­
relhette a kikötést. De a kikötéskor is zuhogott 
az eső. Ilyen körülmények között lehetséges» 
hogy

a kikötéshez szükséges kábelek szikrát, 
vetettek és ezek a szikrák robbantották 
fel a hidrogéntöltést. Másik oka az lehe­
tett, hogy a kikötés pillanatában az egyik 
motor szórt szikrát, mely valahogyan 
érintkezésbe lépett a hidrogénnel és azt 

felrobbantotta.
A Hindenburg léghajónak ez volt a 21-ik ame 
rikai utja.

Ufabb jelentések a halálos áldozatok számáról
Lakehurstból jelentik. Legutóbbi híreik 

szerint
a szerencsétlenségnél, 33 ember vesz­

tette életét.

Ezek közül tizenhat utas volt, tizenhét a sze­
mélyzethez .tartozott. A szerencsétlenség pilla­
natában a léghajón kilencvenhét ember volt: 
harminchat, utas és hatvanegy főnyi személy­
zet.

Lakehurstból jelenük: A német Távirati 
Iroda tudósítója előtt Beckers, a Zeppelin Tár­
saság amerikai igazgatója azt a véleményt fe­
jezte ki. hogy

a szerencsétlenséget a léghajó testé­
ben az út folyamán megismétlődő
záporok folytán fölgyülemlett statikai 
villamosság okozta, mely a tartó kötél 
és a föld érintkezése pillanatában ki­

süli.
A robbanás bekövetkezésekor a léghajó ötven 
méternyire lehetett a repülőtér felett. Már le­
dobtak két tartókötelet, hogy az árbochoz rög­
zíthessék. Az utasok és legénység közül har­
mincnégy ember még hiányzik illetve éleiét 
.vesztette. Az utasok közül húszat, mentettek ki. elindul Newyorkba.

A megmenekültek közül hétnek az állapota 
igen súlyos. Lehetséges, hogy az eltűntek kö­
zül egyiket-rnásikat kórházban vettek ápolás 
alá.

A SZERENCSÉTLENSÉG HÍRÉNEK HATÁSA 
NÉMETORSZÁGBAN.

Berlinből jelentik: A Hindenburg léghajó 
szerencsétlenségével kapcsolatban a reggeli 
lapok rámutatnak arra, hogy a léghajó már 
hosszabb idő óta teljesített szolgálatot anélkül, 
hogy szerencsétlenség érte volna. A Zeppelin 
pedig évek óta minden haj nélkül repül a* 
óceán fölött. Hangoztatják a lapok, hogy

a szerencsétlenség súlyos csapás ugyan a 
német népre, de azért nem töri meg a 
nemzetet. A friedrichshafeni léghajó­
gyárban már befejezés előtt áll egy új 
léghajó, mely rövidesen átrepül az óceá­
non. mint a német, nemzet népeket ősz- 

szekötö nagy üzenete.
Berlinből jelentik: A Zeppelin Társaság a: 

német Légügyi Kísérleti Intézet és a birodalmi1 
légügyin misztérium képviselőiből álló bizottsá- 

I got kiild ki. mely még a pénteki nap folyama* 
• elindul Newvorkha.
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Szenved-e ebben a Jubiláló OUáregyesület
lábbetegségben?

ki-ív» •
.!it

* &

Timisoara. Saját tud. Május 9-án, vasárnap 
jubileumot ül meg a timisoarai központi Oltár­
egyesület. Csaknem három évtized óta működik 
áldásosán, eredményesen ez az egyesület, céljá­
nak megfelelően: az Oltnriszentség imádásának 
ápolására és terjesztésére, valamint a templo­
moknak egyházi szerelvényekkel való ellátására 
irányítva minden tevékenységéi, fis most van 
huszonöt esztendeje annak, hogy az Oltáregyesü­
letek Rómában székelő törzstársulata a timi-

■joarait elismerte, illetve beiktatta — mint el- 
ismert, tényleges Oltáregylet negyedszázados ju­
bileumát érte meg. Csak természtes, homr 
ezt az alkalmat méltóképpen kívánják megülni. 
Amellett, hogy a jubileumra lélekemelő, bensősé­
ges vallásos ünnepséget rendeznek, egyúttal ki- 
állításra is felkészültek. A jövedelmet szegény 
templomok felszerelésének kiegészítésére fordít­
ják és a működési területükön lévő összes templo­
moknak juttatnak valamelyes felszerelési tár­
gyat.

Az OUáregyesület alapítói

IÉé
Az első szimptomák — általánosságban ■ 

ki vörösöd essél és a lábujak közötti érzékenység­
ben jelentkeznek. Az is előfordul, hogy a láb es 
talpbőr nvirkos, fel repedezett, vagy behasado- 
zott. nagvon kellemetlen viszkető kiütések je­
lentkeznek, vagy a talpbőr megfehéredik, meg­
duzzad és lába kellemetlen szagot áraszt. Még 
ma este vizsgálja meg lábait és ha felfedezi a 
fenti szimptomák valamelyikét, tegye meg^ a- 
zonnal a szükséges intézkedéseket. Tegyen Sal- 
trates Rodell-t lábvizébe, ez oxigént fejleszt és 
a víznek tejfehér szint ad. Amint beáztatja lá­
bait ebbe a tejfehér szinti gyógysavas vízbe az 
petigo kicsi parazitáit, amelyek ezeket a vesze­
delmes kellemetlenségeket okozzák. Fáradt, ki­
gyulladt lábai meglepő gyorsasággal megenyhül­
nek és meggyógyulnak ettől a nagyszerű gyógy­
savas fürdőtől; tyúkszemei és bőrkémén védéséi 
annyira megpuhulnak, hogy gyökerestül együtt 
könnyedén eltávolíthatja őket. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériában.

Ötvenszázalékos vasúti 
kedvezmény a „Bucure$ii 

Hónap“ látogatóinak
Bucuresti. Saját tud. Az idén is május O-én 

Kezdődik n Bucuresti Hónap“ és junius 9-ig 
tart. Ez idő alatt hétnapos tartózkodásra 50 
százalékos kedvezménnyel lehet Bucurestibe és 
vissza utazni. Külföldiek 14 napig maradhat­
nak. Hétvégeken, szombat éjjel 12-től hétfő 
cjiel 12-ig 75 százalékos a Bucurestibe es
visszautazás kedvezménye.

Két magyarpártí vezető 
ha iá» a

Satvmare. Saját tud. A satumare-megyei 
magyarságot súlyos gyász érte Egyetlen napon 
két vezetője dőlt ki az élők sorából. Satumaren 
81 éves korában elhunyt Veréczy Antal nyu­
galmazott. ítélőtáblabiró. a Ferenc .lózsel'-rend 
lovagkereszt jenek tulajdonosa, a Magyar Part 
elnöki tanácsának megalakulása óta tagja. Az 
elhunyt öregur minden magyar mozgalomnak 
kezdeményezője és lelke volt. Évekig elnöke a 
Polgári Társaskörnek s alapitó tagja a dalár­
dának. Salajmegyei származású s Satumaren 
előbb vezető járásbiró volt. majd fokozatosan 
emelkedett. 10t3-ban vonult nyugdíjba, mint 
ítélőtáblabiró. Halálát fia: dr Veréczy Ernő 
ügyvéd és rokonai gyászolják. — Ardudon 
meghalt, dr Nagy Sándor ügyvéd a Magyar 
Párt megyei tagozatának volt elnöke, a magyar 
kisebbségnek egyik élharcosa, ö is derekasan 
kivette részét, a magyarság érdekében folytatott 
küzdelemből. Halálhíre mindenütt a megyé­
ben nagy részvétet kelteti. Mindkettőjüket pén­
teken temetik.

A jubiláló timisoarai Oltáregyesület megala­
kításában és beindításában nagynevű emberek 
működtek össze. Az egyesületi krónika szerint 
Cser noch János dr akkori megyéspüspök — 
későbbi hercegprímás — védnöksége, illetve fő- 
felügyelete mellett Várady L. Árpád címzetes 
püspök — későbbi győri megyéspüspök, majd 
kalocsai érsek rakta le az egyesületi működés 
alapkövét Fiedler István akkori zárdái lelki- 
igazgató, jelenlegi satumarei és oradeai megyés­
püspök közreműködésével. Várady L, Árpád 
még győri püspök korában is. ha csak tehette, 
Timi.soarára utazott a havi összejövetelekre, 
amelyeken egyébként már újabb és újabb neki­
lendülése volt. a nagy munkának: Fiedler Ist­
ván. majd E i s e 1 e Mátyás (jelenleg főesperes) 
intenzív, bensőséges és céltudatos vezetésével. 
Már kezdetben is többszáz tagja volt az egyesü­
letnek, au.ai- végül is nyolcszáz tagot számlált. 
Első '’nöknu k ó z a Nándorné volt, aki csak­
nem két évtizeden át vitte ezt a tisztet, Folbn 
János dr hittanár. első titkár, lett időközben az 
egyesület igazgatója, a védnökök sorában pedig 
Glatt fel der Gyula dr megyéspüspök, majd 
Pacha Ágoston dr timisoarai megyéspüspök 
következtek.

Rengeteg templomi kegyszert szereztek be a 
tagok és juttattak az egyházmegye igen sok 
templomának, sok egyházi ruhát, oltárterítőt ké­
szítettek. Amikor pedig huszonöt évvel ezelőtt 
első kiállításukat rendezték. Marx Lajosné, 
akkori kézimunkaszakosztályi elnöknő üdvözölte 
a megnyitásra megjelent Glattfelder püspö­
köt —- most, a jubileumi kiállításon ugyancsak 
Marx Lajosné egyesületi elnöknő üdvözli Pacha 
dr megyés püspök öl.

Az egyesületi jegyzőkönyvek miként annak­
idején, most is telve vannak feljegyzésekkel 
plébánosok kérelmeiről, hogy templomukban ez. 
vagy amaz nincs meg. a hívek pedig szegények, 
nem képesek beszerezni: és mindannyiszor mind­
járt ott a határozat a megoldásról. A megoldás 
pedig: ha kézimunka kellett, rögtön nekiláttak a 
tagok annak elkészítéséhez. Ha a hozzávaló 
anyag kellett, vagy értékesebb tárgy beszerzése 
vált szükségessé, úgy az. egyesületi ..pénztárba 
nyúltak“, vagy hamarjában rendezlek valamit, 
vagypedig egyszerűen maguk és ismerőseik kö­
rében egy kis gyűjtést improvizáltak.

A rendszeres összejöveteleken ájtatosságot 
tartottak, imádkoztak, lelki vezetőjük elmélkedést 
adott elő és mindig ügyeltek arra. hogy tiszta lé­
lekkel fogjanak olyan munkába, amely az Vr há­
zának szólt.

A háborús idők alatt aztán visszaesés állt he. 
sokan el is költöztek" utóbb, nagy átalakulások 
voltak mindenfelé, — de a régi hűséges törzs- 
tagok egvrésze szakadatlanul folytatta a munkát 
s bár időközben Aradon oltáregyesületi központ 
alakult. 1031 februárjában Pa eb a Ágoston dr 
megyéspüspök V r b á n Ferenc egyesületi igaz. 
gató előterjesztésére a timisoarai (Tltáregyesülc- 
tet is kerületi központtá emelte, megszabván, 
hogy területe a Muresen innen eső egyházmegyei 
részre terjed ki. S a központhoz számos egyesü­
let csatlakozott.

Hoch Mária Callista iskolanővér, az egyesü­
letnek már tíz esztendő óta lelkesen működő pro 
fektéje kedvesen szögezi le:

■— Csendben, anélkül, hogy kifelé híre ment 
volna, a mi hölgyeink sok-sok templomnak dől 
goztak s munkáik eljutottak egészen a Fekete 
tengerig... Megfigyelhetni: ahol van Oltár­
egyesület, ott az oltárok ragyognak, a felszerelé­
sek mintaszerűek, ápoltak... Olyan kiállítást 
rendezünk most, amely mindent feltűntet, ami 
csak kell a templomban... Azért szeretnők, ha 
minél több plébános megtekintené s erre híveit 
is felbuzdítaná. Hadd alakuljon mentői több ilyen 
egyesület. Itt készítettem egy kimutatást. Csak­
nem félmilliót áldoztunk tíz év 
alatt.., fis aztán szeretnők helyben is újabb

lendülettel fejleszteni a mi egyesületünket.
A háború után egyesületi igazgatók voltak: 

Eisele Mátyás zárdalelkósz, Magyary Pál, Fiedler 
István kanonokok, Metzger Márton főesperes- 
plébános s 1928 óta Urbán Ferenc zárdái lelki- 
igazgató, aki ugyan betegsége folytán a munká­
tól visszavonulni kényszerült, úgyhogy helyette 
jelenleg Plesz József c. kanonok, zárdái tanulmá­
nyi igazgató viszi ezt a tisztet. Az iskolanővérek 
részéről egyesületi prefekták voltak: Mária Heri- 
berta, M. Erzsébet, M. Alexandra, M. Jozefa, M. 
Scholasztika, jelenleg M. Callista. A jelenlegi 
vezetőség: Marx Lajosné elnöknő, Schweiger
Gyű Iá né alelnöknő, Cselkó Gyuldné pénztáros, 
Iteichardt Kató segédpénztáros, Novák Mihályné 
levelező (a vidéki fiókegyesületekkel), Reichardt 
Rózsi titkár. A választmány tagjai: Findeisen 
Lászlóné, Podhorszky Lajosné, Friedwanger Ja- 
knbné, Ujváry Imréné, Fermendzsin Miklósáé, 
Marx Dezsőné, Robiik Ferencné, Engels Jánosné, 
líannig Géza nyugalmazott kántortanító — egy­
úttal az egyesület kántora — és Wokál Magda. 
Csatlakozott vidéki oltáregyesületek: Oravifa, 
Bulgaru?, Varia?. Lugoj, Teremia-Mare, Comlo- 
Sul-Mare, Bozovici, Fratelia — mintegy ezer vi­
déki taggal

Vasárnap reggel 8 órakor az iskolanővérek 
negyedik kerületi zárdatemplomában hálaadó­
istentiszteletet mond Pacha Ágoston dr megyés­
püspök, a tagok közös szent áldozáshoz járulnak. 
Ezután a zárdaépületben ünnepélyesen megnyitja 
a főpásztor az . egyháziruha-kiáliítást. Délután 
három órakor az elsőkerületi zárda dísztermében 
műsoros ünnepély, amelyen Reichardt Rózsi titkár 
az egyesület történetét ismerteti, Weiland Anna 
(Varia?) a fiókegyesületek működéséről ad jelen­
tést. Eisele József varia?! plébános, majd Laka­
tos Ottó dr aradi minorita házfőnök-plébános 
és Frigy ér Iván fratelia i plébános tart előadáso­
kat. Samos művészi szám is szerepel a progra­
mon.

Az egyesület pedig jubileuma alkalmával a 
kerültéhez tartozó valamennyi templomnak vala­
melyes felszerelési tárgyat juttat. Vagy százhúsz 
templomnak: a szegényebben felszerelteknek na­
gyobb. értékesebb holmit s a teljesen felszereltek­
nek is legalább emléktárgyat. Mindegyiken rajta 
lesz az évszám: ..1937.“

Egyháziaknak, művelt világiaknak

A keresztény egyház
története Invole kötetben)

Szerkeszti: Bangha Béla S. J. és IJJas Antal
1. kötet:

Bangha Béla S. .1, es Borbély István S. J. 
Az oseg'yház

II. kötet:
Loscherl Kázmét:

háza lyuk kora

cg nagyobb es legszebb vállalkozása az idei 
uinyvpiacna.k: Mindenkinek ismernie kellI — 
\z. egész világ más színben tűnik fel az olvasó 
■lőtt, ha megismeri az Egyház történetét. — 
Válságokon, már-már győzni látszó eretnek - 
■ egeken át: a diadal felé! Ez a most megjelent 
két kötet és megjelenendő hat kötet monda­

nivalója korunk számára!

íz egész sorozat ára filzva 1500 lel, kötve 2000 
lei és portó. Megrendelhető havi 150, (a kőtő’1 

h'ányok) havi 200 lel részletre. 
Megrendelhető:

•Maoyor Lapok" könyvosztályánál.

I'

HÉTEZER BORBÉLYÜZLET HÚSZEZER SE- 
SÉDJE SZTRÁJKOL PÁRIZSBAN. Párizsból je­
lentik: Párizsban hétezer borbélyüzlet húszezer 
segédje elhatározta, hogy pénteken sztrájkba lép 
A borbély-segédek hatszázalékos béremelést kö­
vetelnek.

m&zitíllík/T!tirii^
■ i í
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<■• előfizeti» teljeiitéai helye
Oradea, Strada Regele Caro! !!. 5,
ELÖe 1ZCTES1 ÁRa£ ; flallflld dn fc'géei érre 600 félém ta 
_ . oegyedevte 210 egy hón TO lei.
IinmmilH: tzeiz erre 50 P. félévre 25 P. negyedéve,

Egye» «ém ere 20 fillér, veeárnep ée unnepeo^átülíér! *'

Postatakarékpénztár: csekkszámlánk száma : 80037. 
Találom 27.

Petelősszerkesztö: Piti HÉDI GYÖRGY 
Cluji szerkesztő: dr Sulyok István

Clnj, Plate Unlrli 13.
Kéztretokai nem érzünk meg éi nem ednnk rt»»zn. 
Ceeki» rileitbelyege» mi gin levelek re eilmoluok.

telte

Krisztus követői kibontják 
a hü fehér lobogóját
Cluj, Sajót tud, A Katolikus Népszövetség 

vezetőségétől a következő közlést kaptuk:
Az istenhit, és az istentelenség elkeseredett 

harcában ,,Krisztust akarjuk az antikrisztussal 
szemben!“ vezérgondolattal gyűlnek össze az 
ország katolikusai a Xl-ik országos Katolikus 
Nagygyűlésre. Amíg az államvezetők arról vi­
tatkoznak, hogy mint lehetne békességet te­
remteni az egymást gyűlölő népek és nemzetek 
közt. Krisztus követői ismét kibontják a hit 
fehér lobogóját és a hit megváltására hiv min­
den keresztényt.

m

m
1

-aK" annyiro megcsodálnék merész tellesltménvelért oz outósoort, 
a sl. a korcsolyázás vogy a tennisz terén, abban o Dlllanatban, ami­
kor leveti o sporlruhát szürkévé jelentéktelenné válik.
Az okot könnyű kitalálni A soortlodv oki számára az erőkifejtés az 
egyetlen oasszió. elfelejti, nagy nő is ás elveszti nőiességét, báját, 
szépségét.

tgyes amerikai egyetemeken speciális tanfolyamokat tartanak, ahol 
0 diáknók megtanulják, hogyan ápolják szépségüket, hogyan tegyék 
magukat kedveitekké társaságban stb A mi soortoló hölgyeinknek 
példát kellene venniök tőlük, hogy sportoljanak, de amellett megtart­
sák nőiességüket, ápolják szépségüket. A rendelésükre álló eszkö­
zök számtalanok, a fő. hogy válogassanak és a legjobbal válasszák 
Szükséges még, hogy hozzáfűzzük, hogy o Lady szépitőszerek ősz- 
szehansonlithatotlanokS Hogy a Chat Noir kölnivíz csodás?
A Chat Noir kölnivíz édes és légies parfümjével a bál és nőiesség 
kiapadhatatlan forrása

CHAT NOIR 
O L N I V I 2

csakis légmentesen 
elzárt üvegcsében va­
lódi. Épen ezért, 
hölgyeim, kérjenek 
a drogistától csakis 
valódi Chat Noirt, te. 
zárt és lepecsételt 
üvegcsében.

HITELSZÖVETKEZETET ÉS KULTUR-

Békességet adok nektek, — nem mint a 
világ adom én nektek..“ — ezt idézte Krisztus 
26:-ilt helytartója, XI. Pins pápa, aki újonnan 
kiadott körlevelében valósággal megszabta a 
katolikus nagygyűlés munkarendjét.

Az idei Katolikus Nagygyűlésre junius 27., 
28. és 29-én Brasovban szeretettel hinták és 
várnak mindenkit, akinek lelkében él még az 
Isten végtelen halaiméiba vetett hit. Ez a há­
rom nap legyen bizonyságtétel amellett, hogy 
Isten iránt, megrendithet.etl.cn a hűség. A kato­
likus nagygyűlés háromnapos munkarendiét, 
még részletesebben is fogjuk ismertetni olva­
dóinkkal.

Május 11-cn kezdődnek a cseh—román vc- 
flyesbizollságl tárgyalások. Sight* t, Saját tud. A 
<*eh—román határ megvonásakor kettészakj. ft 
Mara mures megye községi ée. megyei vagyon el­
osztásának rendezése ügyében megindult vegyes- 
bizottsági tárgyalásokat május 11-én folytatják. 
az értekezlet a csehországi íluszton fog lefolyni, 
ahol a romániai közigazgatás vészéről dr Hód e v 
Viktor vezórfelügyelő vesz részt, inig Maramurc< 
megyét Uokotey Tódor megyei főjegyző kép 
viseli. A tanácskozások 5—6 napig tartanak. Ifi 
írjuk meg egyébként, hogy a tervbe vett két. uj 
határátlépési pont létesítése Románia és Cseh­
szlovákia között, amely Sa pari ta t Tarackuzzel és 
Cseh-Técsől a román-résszel kötötte volna össze, 
anyagiak hijján elmarad. Bár úgy a roman, mint 
a cseh felettes hatóságok tudatában vannak a 
két átkelési pont nagy fontosságának előrelátha­
tólag jó időre letettek ezeknek megvalósításáról.

KÖTELEZŐ-E A KISIPAROSOK KÖNYV- 
VEZETÉSE? Timisoara. Miután teljes a bi­
zonytalanság abban a tekintetben, hogy a kis­
iparos is köteles-e üzleti könyveket vezetni, a 
munkakamara kisipari tagozata a bélyeg- és 
regiszterügyek vezérigazgatóságához fordult, a 
helyzet tisztázásáért. A vezérigazgatóság erre 
leiratot küldött Bucurestiből es másolatban 
közölte a központi bélyegügyi bizottságnak már 
régebben hozott határozatát. Ez pedig így szól: 
..Miután a bélyegtörvény negyedik szakaszá­
nak /9-ik pontja az összes kereskedőket üzleti 
könyvek vezetésére és bélyeggel való ellátására 
kötelezi s a törvényhozó kereskedők alatt, mind­
azokat érti, akik kereskedelmi ügyleteket bo­
nyolítanak le: azok, akikre ez vonatkozik, tehát 
pékéit, hentesek, mészárosok, stb. kereskedők­
nek tekintetnek és kötelesek könyveket ve­
zetni.“ Egyébként a pénzügyminisztérium a 
könyvek beszerzésére junius tizenötöt állapítot­
ta meg, mint- utolsó határnapot. Az iparosszer­
vezetek legközelebb foglalkoznak ezzel a le­
láttál. amelyet a munkakamara kapott.

Zürichi zárlat. Párizs 19.56 fél, London 21,55 
egynegyed. Nowyopk 437 egynyulcad, Brüsszel 
‘•’M- f«’, Müánó 23. Amszterdam 239.80, Berlin 
I'U.50, Becs - schilling 80.70, Braga 15.23, Vartó 
w.95, Belgrad 10, Bucurcfti 32Ű,

A rendőrfönökség közlése a május 10-i 
nemzeti ünnepről. Oradea. Saját tud.
A május lü-i nemzeti ünnepre vonatkozó­
lag a rendőrfőnökség a következőket hozza a 
közönség tudomására: Május 10-én vasár­
napi munkaszünet. A házakat, üzleteket az 
április 22-iki rendelkezés értelmében, sza­
bályszerű zászlókkal kell fel lobogózni. Az 
ünnepi istentiszteletet a görögkeleti és görög 
katolikus templomokban fél 11-kor, tnig a 
többi templomokban 10 órakor tartják Az 
Istentisztelet után felvonulnak a csapatok. 
Délután és este térzene lesz a. Regina Marta 
téren és a Plata Uniriin. Este 10 órakor 
fáklyásmenet vonul végig a város utcain. 
Erre az időre a rendőrség kéri a közönséget, 
hogy világítsa és díszítse ki ablakait és a 
kirakatokat. Popoviciu rendőrfőnök.

A rendőrség keres egy eltűnt fiatal leányt.
Cluj. Saját tud. Meister Béla, Calea Traian 47. 
szám alatti lakos jelentést tett a cluji rendőrség 
bűnügyi osztályán, hogy 15 éves leánytestvére 
nyomtalanul eltűnt.. A fiatal leányt hétfőn dél­
után öt órakora Colonia Breazan látták utoljára. 
Találkozott, egy ismerősével, akinek azt mondot­
ta, hogy sétálni megy a hegyoldalra. Maister Iza­
bella azóta sem tért vissza a szülői házba. A 
cluji rendőrség felkéri mindazokat, akik valamit 
tudnak a fiatal leány eltűnésével kapcsolatos m. 
azonnal jelentsék a központi rendőrség bűnügyi 
osztályán. Az eltűnt leány utoljára világosbar- 
ua tavaszi kabátot, fekete antilop cipőt és fekete 
barett sapkát viselt. Szemé!vleirása: lmja fekete, 
alakja nyúlánk, szeme barna, arcbőre fehér.

HÁZAT LÉTESÍT A TG.-MURESI MAGYAR 
IPAROS EGYESÜLET. Saját tud. A Magyar 
Iparos Egyesület 15. évi közgyűlésén Bustya 
Béla elnökletével foglalkozott egy iparos hitel­
szövetkezet és kulturház létesítésének lehetőse­
geivel. Busiya Béla elnöki megnyitójában 
hangsúlyozta, hogy az egyesület teljesen ma­
gára van hagyatva, sehonnan semmiféle támo­
gatást. nem kap. tehat saját erejéből kell iparos­
jóléti intézményeinek (aggmenház, temetkezési 
segélyegylet, stb.) fenntartásáról gondoskodnia. 
Az egyesületnek jelenleg 490 tagja van. ez a 
taglétszám állandó szaporodást mutat s igy an 
nak a reményének adott kifejezést, hogy az 
egyesület áldozatok á.rún is, biztosi la ni ludja 
fennmaradását. Ezután Muzsnai titkár (erjesz­
tette elő számszerű jelentései az egyesület anya­
gi helyzetéről és a munkásságról, amelyet a 
múlt évben kifejtettek. Gál Ferenc indítvá­
nyozta, hogy tegyenek lépéseket egy ipari hi­
telszövetkezet, felállítására vonatkozólag. Több 
felszólaló kifejtette, hogy az iparos kulturház 
kérdése is napirendre tűzendő 9 ezért a kérdé­
sek tanulmányozására s az előkészítő munká­
latok elvégzésére küldjenek ki egy bizottságot. 
A közgyűlés ilyen értelemben is határozott - 
egyben kimondotta azt is. hogy a tagdíjakon 
Kívül önkéntes adakozást indít tagjai sorába., 
a kulturház céljaira. ,

t
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Vadászszerencsétlenség 
az erdőshegységben

Vadászat közben véíetlenüí agyonlőtte egyik mérnök 
barátját egy sibiui gyárigozgotó

Sibiuból jelentik: Halálosvégü vadászszeren­
csétlenség történt a Sibiu közelében fekvő erdős 
hegységben. A Dealul Ursului néven ismert He­
lyen együtt vadászott őzbakra Günther a Bau­
mann, a „Lica“-gyár igazgatója Sonneck mérnök 
barátjával. Egymásután mintegy negyven meter 
távolságban lesállásba helyezkedtek, majd -ősz 
ezas várakozás után egy őzbak tűnt fel Baumann 
előtt. A vadász kétszer rálőtt az őzbakra, átlóikii
azonban, hogy eltalálta volna.

enekülése után vadász

társa leshelyére ment, akit azonban nem talált 
meg a kijelölt helyen. Keresésére indult és 
mintegy negyven lépésnyire a leshelytől megta­
lálta Sonneck mérnököt, aki vértócsában, haldo­
kolva feküdt a földön. A szerencsétlen ember 
ugyanis vigyázatlanul elhagyta a neki kijelölt he­
lyet és Baumann második golyója, amelyet az Szo­
bákra kilőtt, őt. találta el.

A vadászszerencsétlenség általános részvétet 
váltott ki a városban, ahol a mérnököt sokan is­
merték és becsülték.Baumann a vad elme

HATEZER DIÁKOT TÖRÖLTEK A FŐ-Careiban megdrágult a hús, Saját tud. Az 
ideiglenes városvezetőség a mészárosok kérésére 
feloldotta a hús maximális árát. Ennek eredmé­
nyeképpen a hús 2—4 leijei drágult meg kgr- 
ként, mert a mészárosok az egész vonalon fel­
emelték az árakat. Az uj húsárak a következők: 
sertéshús 28, marhahús 24, háj 35. zsír ii lei.

Meghalt a lúgköoldattal leöntött iparos. Ora­
dea. Saját lúd. Néhány nappal ezelőtt beszámol­
tunk arról, hogy Alesden Lies man József -to 

éves asztalos felesége forró lúggal leöntötte. A 
kórház igazgatósága közölte a hatóságokkal, hogy 
a szerencsétlen asztalos — anélkül, hogy maga­
hoz tért volna — négynapi rettenetes szenvedés
után meghalt.

Megyesi Schwartz Antal dr.
Az isteni kegyelem Anyja

„Elmélkedések Szűz Mária ke­
gyelmi életéről. *
Ara 90 lei és portó

Kanható: könyvosztályunknál

Halálos szerencsétlenség az útépítésnél.
Turda. Saját tud. Megdöbbentő halálos baleset 
történt a Turda— Cluj közti állami útszakaszon 
folyamatban levő útépítési munkálatoknál. Pár- 
sol Durnitru Ceanul de Mic községi illetőségű 62 
eves napszámos talicskával anyagot hordott az 
útépítési munkákhoz. Amint anyaggal terhelt 
targoncáját az úttesten tolta, hátulról egy anyag­
gal terhelt teherautó közeledett felé és a gép — 
bár a sofőr állítólag erősen dudált — elütötte a 
valószínűleg nagyot halló szerencsétlen embert, 
kinek ballába és jobb karja több helyen eltört, 
mellkasa benyomódott és oly súlyos belső zuzó- 
cásókat is szenvedett, hogy a nagy vérvesztéstől 
eszméletlen, válságos állapotban szállították be a 
kórházba, ahol kiszenvedett.

Véres bicskázás lett a kocsmai italozás vége.
Oradea. Saját tud. Véres verekedés történt csü­
törtökön este a Nicolae Jorga-utcán levő Mónus- 
féle kocsmában. Nagy Imre rovottmultu betörő, 
aki csa.k nemrég szabadult ki a fegyházból, köte­
kedni kezdett egy csendesen iddogáló társaság­
gal. A kötekedő Nagyot Csáki József ég Csáki 
Lajos oradeai munkások csititani kezdték, mire 
Nagy Imre felkapott egy széket és azzal akart 
neki támadni az őt cscndrcintőknek. A vendéglős 
nagy nehezen ki tuszkolta a dulakodó betörőt. Ez­
után nemsokára kiment a kocsmából Csáki Jó­
zsef is, azonban alig került kívül az ajtón, a Ics- 
benálló betörő nckiugrolt és bicskájával nyak- 
szirten szúrta. A szúrás oly erős volt, hogy a kés 
pengéje Csáki nyakcsigolyájába akadva ketté­
tört. Á véres késelés áldozatát a közkórházban 
vették ápolás alá. Nagy Imrét őrizetbevette a 
rendőrség.

A timigoara satu-marel színház Mediádon.
Media?. Saját tud. Az elsőrendű -nőkből álló 
timisoara—satu-marei magyar színtársulat május 
3-án kezdte meg Mediádon egy hétre tervezett 
színidényét. Saját zenekar, 45 tagú személyzet. A 
színtársulat teljes felszereléssel jött Médiaira s 
így az előadások minden tekintetben kifogásta­
lanoknak ígérkeznek. A színtársulat vendégjáté­
kát a „Hulló falevél“ című operettel kezdte meg.

ISKOLÁKBÓL. Bucuresti. Saját tud. A nép- 
nevelésügyi minisztérium kimutatása szerint a 
főiskolai anyakönyvekből összesen 6000 diákot 
töröltek, azon a címen, hogy vizsgáikkal két­
éves hátralékban vannak.

Eseményszámba menő műkedvelői elő­
adás Oradeán. Az ardeali Katolikus Nép- 
szövetség oradeai tagozata kulturcéljaira 
május 9-én, vasárnap este fél 9 órai kez­
dettel a Katolikus Kör nagytermében köz­
ismert és közkedvelt műkedvelők által elő­
adatja Emmet La very: z Ur katonái cí­
mű háromfelvonásos, tizenegy képből álló 
világhírű drámáját. A mindenfelé nagy si­
kert aratott vallásos tárgyú drámát néz­
zük meg mindnyájan. A rendezőség olcsó 
helyárakról is gondoskodott. Helyárak: 45,
30, '20, 15, 10, 6 lei és bélyeg. Jegyek kap­
hatók a Katolikus Kör háznagyi hivatalá­
ban.
Satumarei hírek. Saját tud. A betegsegélyzó 

árlejtést tartott a saját tulajdonában levő Da­
nes ti gyógyfürdő betegeinek élelmezésére vonat­
kozólag. Ezidén is özv. Neuschli Józsefné ad 
ta a legolcsóbb ajánlatot s 40 leiért vállalta a be­
tegpénztári tagok egynapi ellátását. Ezért napon 
ta háromszori étkezést ad. A gyógyfürdő egyéb 
ként junius 5-én nyílik. — Ismeretlen egyének 
eszméletlenre verték Be eh lati Lajos munkást 
és otthagyták az úttesten. A véresre vert mun­
kást a mentők kórházba szállították, mig az is­
meretlen támadók kilétének megállapítására a 
rendőrség megindította a nyomozást. — Satu-Ma 
ren kanyarójárvány lépett fel. A nagyobb vészé 
delem megelőzése céljából az összes óvodákat 10 
napra bezárták. — A Katolikus Karitász május 
15-én és 16-án „Anyák Napjá“-t rendez az Irsik 
árvaház javára. A műsoros előadások alkalma 
val Lin zen bold Ferenc segédlelkész mond 
ünnepi beszédet.

* A bőr megbetegedéseinél, különösen ekcé­
máknál és furunkulózisnál, a mindig kell emse 
hatású természetes „Ferenc József“ keserűviz
— reggelenként felkeléskor egy pohárral bévé ve
— a gyomorbél csatornát alaposan kitisztítja és 
méregteleniti s az emésztést és az anyagcserét 
hathatósan előmozdítja. Az orvosok ajánlják.

Adókönyvet fog kapni Dlclos&nmartinban 
minden egyes polgár. D 1 c 1 o s á n m a r 11 n. Saját
t.ud. A közelgő adókivetéssel kapcsolatban Moh 
do van Nicolae diciosfinmnrtini polgármester ki­
jelentette, hogy új rendszert fog bevezetni. A sok. 
félreértés és tévedés elkerülése végett ezentúl 
minden egyes polgár 5 leiért egy adókönyvecskét 
fog kapni és ebbe az adókönyvbe bevezetik ezen­
túl a ténylegesen eszközölt fizetéseket. A város 
polgársága a legnagyobb örömmel vette tudomá­
sul a polgármester intézkedését, mert ez által 
sok kellemetlenségtől fog megszabadulni.

Pályázat, A ciumesti (Sälaj) római katolikus 
hitközség átszerelés alatt álló malmába főmol-t 
nári és gépész! állásra pályázatot hirdet. Javada­
lom: lakás, melléképületek, kis házikert, mind­
két állásra brutto jövedelemből molnárnak 7®/o', 
gépésznek 6%, évi 2 q olajpogácsa és 10 liter 
olaj. Megválasztottak 10.000, tízezer lei óvadékot 
kötelesek letenni. Pályázatok május 15-ig a 
plébánia hivatalhoz nyújtandók be. Plébánia 
hivatal.

Pénzügyigazgatósági hírek, Oradea. Saját tud. 
Tar an u Viktor pénzügyminiszteri vezérfelügye­
lő, az oradeai kerület főfelügyelője rendeletet 
küldött. Iloria Niculescu pénzügyigazgatóhoz, 
amelyben utasítást adott arra, hogy soronkivül 
kezdjXk meg a nagyvállalatok adótárgyaiását. 
Erre az inéz'kedésrc azért került ilyen váratlanul 
sor, mert a pénzügyminiszter rendeletére május 
utolsó hetére halasztották az ötmillió leien aluli 
alaptőkével rendelkező részvénytársaságok adó­
tárgyalását. — Az oradeai pónzügyigazgatóság, 
tekintettel a május 10-iki nemzeti ünnepre, kivé­
telesen engedélyt adott, hogy a forgalmi adót, 
melyet minden hónap 10-ig kell befizetni, még 
május 11-én is elfogadják.

SPORTHÍREK
Bajnoki fordulót játszottak Magyarországon.

Budapestről jelentik: Áldozócsütörtökön bajnoki 
fordulót játszottak a magyar NB-ban. Eredmé­
nyek: Hungária—Budai „11“ 7:2 (4:0). Ferenc­
város—III. kér. 2:1 (1:1). Újpest—Bocskai 6:2 
(4:1). Kispest—Elektromos 2:2 (1:0). Szeged FC— 
Haladás 2:2 (1:1). Meglepetés a Ferencváros ne-, 
héz győzelme a sereghajtó III. kér. ellen.

Kinizsi—FC Rapid 2:2 (2:2). Bucurestiből je­
lentik: A Kinizsi—FC Rapid csütörtöki nemzeti 
bajnoki mérkőzés meglepetésszerűen 2:2 (2:2)
arányban döntetlenül végződött. A Kinizsi már 
2:0-ra vezetett. A gólok: 15. percben Bajusz, 20. 
percben Thirjung. 33. percben Barátky, 40. perc­
ben Auer. A timisoaraiak győzelmet érdemeltek 
volna. 3000 néző. Biró: T. Iliescu.

A „robotember“
A budapesti Nemzet közi Vásáron. A robotember 3 m. magas, ;; 
sen elhelyezett mikrofon utján felel a hozzáintézett kérdésekre

végez, gépet hajt, stb. Nagy sikere vau
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Meggyilkoltak egy rendőrt 
Mezöberényben

Békéscsabáról jelentik: Mezöberényben csü­
törtök hajnalban Szlkora Pál, 39 éves rendőrt 
a piactér egyik félreeső zugában zúzott tejsebhcl 
holtan találták. A holttest mellett feküdt a rendőr 
üres pisztolytárcája. A pisztolyt a támadók ma­
gukkal vitték. A vizsgálat megállapítása szerint 
a gyilkosságot nagy dulakodás előzte meg. A sze­
rencsétlen rendőrt támadója olyan erővel sújtotta 
fejbe, hogy koponyája betört és agyveleje kilocs- 
csant. A nyomozás nagy erővel megindult a tet­
tesek kézrekeritésére.

Buziás gyógyfürdő ZlZh
Természetes, páratlan szénsavas, radioakttiv eoe, vasas forrásvizekkel. Biztos gyógyitalé* 

«„f-, es vérkeringés! zavaroknál, szervi elhizáeos érc!meszeseden, vesobaj, verszugen>sefc.
izomcsuz. hólyaghurut és kimerüléseid idegesség esetén. > ... ,.

Ilni hnlottCÁII a változáaos zavarok, .fertőző betegségek, mérgezések nyomán leilcpe.i 
HŰI insnssws idegbajok (Tabes) eseteiben a legjobb eredménnyel.

Ivókúrák, szakszerű orvosi kezelés.
Kitűnő konyha. Elsőrangú szállodák. Diétás penziók mérsékelt árakkal.

Modern napfényes szabad uszoda. A CFR vonalain utazási kedvezmény. — Állandó katonazen .
Pausálárak az „Európa“ utazási irodák utján.

Fttrdöldény május 15-töl október 1-ig.
Prospektust, felvilágosítást szívesen küld: Muschong Buziasi Gyógyfürdő R.-l.

FÜRDŐIGAZGATCSÁG, BUZIAS, BANAT

Vakmerő és kegyetlen 
rablógyilkossági kísérlet 
a Banatban
Timisoara. Saját tud. Grabati községben egy 

fiatal béres rablógyilkosságot kísérelt meg. Az 
eset óriási felháborodást keltett a községiben.

Jung Mihály huszonnégy éves Vizejdia köz­
ségből való béres Bar to le József jómódú gaz­
dálkodónál szolgált. A béres szerdán este tizenegy- 
óra tájban elment gazdája anyósához, Gergen 
Magdolna ózvegyasszonyhoz, aki házát egymaga 
lakja.

Kopogtatott az ablakon és közölte, hogy 
a gazdája küldte, mert Bartoléné — az öz­
vegyasszony leánya — hirtelen megbete­
gedett, Igen rosszul van s az édesanyját 

kívánja látni,
Gergen né, a bérest ismerve, még csak nem is 

ejtette, hogy a. híradás hamis és csak arra való, 
íogy kicsalják vele a lakásból, így aztán a leá­
nya betegségéről szóló hírre sietve magára kap­
ta ruháit s a béressel együtt el akart menni Bar- 
toléék házába. Amint azonban kinyitotta az ajtót 
és a küszöbre lépett, váratlan dolog történt vele. 

Jung Mihály ugylátszik csak erre a pilla­
natra várt, meri a sötétség leple alatt egy 
vasvillával hirtelen megtámadta az öz­
vegyasszonyt és súlyos csapást mért a 
szerencsétlen nő tejére. Az asszony azon­
ban nem vosztelte el lélekjelenlétét és a 
helyzetet felismerve, védekezni kezdett: 
meg akarta ragadni a vasvillát. Jungnalt 
sikerült még néhányszor fejbesujiani az 
idős nőt, aki súlyosan megsebesülve, 
nagynehezen mégis eljutott a kapuig és 

kétségbeesetten segítségért kiáltozott.
Á szomszédok egymásután kerültek elő. mire 

a támadó hirtelen megugrott. Gergenné össze­
esett, elvesztette az eszméletét. A vejéhez vitték, 
ahol aztán elmondta, a történteket. Állapota sú­
lyos. A bérest a csendőrség még nem tudta meg­
találni.

Miután Jungnak tudomása volt róla, hogy 
Gergenné aznap nagyobb mennyiségű búzát adott 
el, nyilvánvaló, hogy rablógyilkosságot tervezett, 
hogy az özvegyasszony pénzéhez jusson.

Tengerré áradt a Duna vize 
Olteniéban és Munteniában

Giurgiu kikötője is viz alatt áll. — Braila környéke egyet­
len tenger képét mutatja

Nagy veszedelem fenyegeti a lakosságot az elön­
tött területeken

B11 e ur e s 11. Saját tud. A Duna vize állandóan emelkedik. Csaknem ae egész folyása men­
tén kilépett medréből, Olteniában és Munteniában óriási térületeket árasztva cl. A kár felbe­
csülhetetlen. C a 1 a t a t kikötőt és a város egyrészét is elárasztotta már a Duna vize. Az alacso­
nyabban fekvő városrészek lakossága elhagyta a házakat.

Giurgiu kikötője is viz alatt áll. E kikötőn át a kivitel megszakadt, ami különösen a 
petróleumszállitmányok megakadása miatt jelent nagy károkat.

Braila környékén az egész tóvidék egyetlen tenger képét mutatja. A fűzfáknak csak a 
koronája, itt-ott csak a csúcsa látszik ki a vízből. A falusiak, akik nem tudtak idejekorán el­
menekülni, házaik tetején várják kétségbeesetten a segítséget.

Az elöntött területeken a hatóságok csónakokkal igyekeznek a lakosság segítségére sietni. 
Az ár Vlasca megyében több gátat áttört és hatalmas területeket öntött el, tönkretéve a veté­
seket.

Öl esztendő után derítették 
a háromszoros gyilkosság tetteseit

Timisoara. Saját tud. Még 1931. októberé­
ben háromszoros gyilkosságot fedeztek fel 
Vatcani bánáti községben. Miután a feuner- 
féle kereskedést a szokás ellenére reggel a 
rendes időben nem nyitották ki, a községi la­

Beutazzuk fél Európát,
jöjjön velünk a

Főbb áliomésok: Becs, Salzburg, München, Strassburg, Párizs, Ltsteux, 
Versailles, Bern, Locarno, Lugano, Milano, Velence, 
Laibach és Budapest.
Kirándulás a tengerpartra.

Indulás mnius 30-án, hazatérés julius 12-én
Megszállás: Salzburgban (Salzkammergut megtekintésével), Párizs­

ban 5 teljes nap, Milanóban egy nap.
Részvételi díj személyenként OradfiátÓI—Gradeáig csak

9875 l©Íi> Egyéni útlevél szükséges.

Jelentkezési határidő 1937 jjun, 15.
Jelentkezéskor 20C0 lei, a fentmaradó összeg legkésőbb junius 25-ig le­
fizetendő. Jelentkezési hely a «Magyar Lapok» utazási osztálya.

kosok gyanút fogtak és figyelmeztették a 
csendőrséget. A csendőrség csakhamar meg­
jelent és amikor az épületbe bementek,

az üzlet, melletti lakásban Teunerék Si­
mon Julia nevű lizenhétéves cselédjét 

meggyilkolva találták.
Hurok volt a nyakán és mély seb az álián.

A belső szobában aztán a kereskedő 
meggyilkolt feleségére bulikon lak s vé­
gül az üzlethelyiségben Teuner keres­

kedő holttestét is megtalálták.
A gyilkosok az üzletben és a lakásban min­
dent felforgatlak és a hatósági megállapítás 
szerint körülbelül

egymilliós zsákmánnyal távoztak el.
Annakidején a nyomozás néni vezetett ered­
ményre. Annyit meg tudtak állapítani, hogy a 
gyilkosságot megelőző estén egy idegen gép­
kocsit láttak Valeani községben; a gépkocsi 
lámpáinak fénye félig le volt tompítva. A gép­
kocsi egyébként a Teuner-féle kereskedés kö­
zelében néhány pillanatra megállt. Valószinii- 
leg akkor szálltak ki belőle a gyilkosok, akik 
először is megmérgezték Tounerék házőrző 
kutyáját s aztán behatoltak a lakásba.

Az ügyészségen most kijelentették, hogy 
legutóbb új nyomozást indítottak a valeani 
gyilkosság ügyében és

a nyomozás teljes eredménnyel járt. 
Megállapították, hogy dobrodgeai bolgár 
telepesek követték el a háromszoros 
rablóuy ills osságot, akik a további meg­
állapítások szerint Bulgáriába mene­

kültek.
Mivel a hatóságok a tettesek személyazonossá­
gát ismerik, diplomáciai, utón fogják a rabló- 
gyilkosok kiadatását kérni.
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RADIO
Az órakai romániai időszámítás szerint közöljük.

Vasárnap, május 9.
Bucure$ti, 7.30 A reggeli mikor közvetítése. 

11.55 Harangjáték, Istentisztelet é«s Egyházi be­
széd közvetítése. 13.10 A Uinieu-zenekar hangver­
senyének közvetítése. IS.10 A Mami zenekar 
hangversenyének közvetítése. Utána: Ilirek adása 
Majd: körülbelül 19 Felolvasás. 20 A nemzet óra 
ja. 20.20 Costachescu: Húsvéti szabadság — hang­
játék. Utána: Hírek. Majd: Felolvasás. 21.10 Gra­
mofonlemezek. 22 A Rádiózenekar hangversenyé­
nek közvetítése, melynek műsora a következő: 
Schubert: Rosamunda nyitány. Moréna- Strauss 
Janos egyveleg. Közén szoprán es Alexandrescu 
tenorral. Majd: Ilirek külföldre németül és fran­
ciául.

Budapest 9.45 Hírek. 10.10—10.55 Rádióüzene­
tek a Nemzetközi Vásárból. 11—11.55 Református 
istentisztelet. Prédikál: M ura köz y Gyula. 12— 
13.15 Egyházi ének es szentbeszéd a kir. udvari 
és várplébánia templomból. A szentbeszédei or 
Székely László mondja. 13.20 Pontos időjelzés. 
13.30—14.55 Rádióüzenetek. 15 Szalonzene. 15 45 
Gazdáknak. 10.10 „A fagyos szentek". 16.30 Rádió­
üzenetek. 18 Cigánygyerek zenekar.18.50 Magyar- 
ország—Jugoszlávia labdarugomérkőzés II. fél­
ideje. 19.50 Lemezek. 20.50 Sporteredmények. 21 
..Hajdúk hadnagya“, operett. 22.55 Hírek. .3.20 
Szalonzene. 2-1.15 Cigányzene. 1.05 Hírek külföld: 
magyarok számára.

Hétfő, május 10.
Bucure^ti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hírek közvetítése. 
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 A Motzoi-zenekar hangversenyének közvetíté­
se, melynek műsora a következő: Ivanovich A 
Duna hullámain, keringő. Román néptáncok és 
dalok. Utána: Felolvasás. Majd 19 Csevegés. 20 
Felolvasás. 20.20 Stroescu Konstantin román da­
lokat. énekel. 20.45 Carmen-énekkar. Hübsch: Ro­
mán néphimnusz. Ililiac: Krisztus feltámad. Cas- 
taldi: A hősök visszatérnek. Jalovicki: Dunai át­
kelés. Porumbescu: Hármasszinü lobogó. V’du: 
Néptánc. Kiriac: Éljen a király. 22.30 Hírek. 22.45 
Zene közvetítése egy vendéglőből. Majd: Felo'va­
sás. Utána: Hírek közvetítése külföldre németül 
B‘- franciául.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 10.45 Hírek. 11 Az „Öreg mentők“ ün­
nepélyes őrségváltása. 11.45 Felolvasás. 12.10 Viz- 
jelzőszolgálat. 12.15—12.55 Rádióüzenetek a Nem­
zetközi Vásárról. 13 Harangszó. 13.05 öreg cigány • 
prímások zenekara. 13.30 Hírek. 14.10 Ponto» idő­
jelzés. 14.15 Rád.ióüzenetek. 15.40 Hírek. 16 Arfo- 
lyamhirek. 16.30—17.40 Rádióüzenetek. 13 Szalon­
ötös. 19 „A Savoyai-ház“. E] őad ás. 19.30 A Mis­
kolci Mozdonyvezetők Dalárdája. 20.10 „Kis ci­
pőben örök költészet“. Előadás. 20.40 Cray Margit 
magyar nótákat, zongorázik. 21 A Filharmóniai 
Társaság hangversenyének Ismertetője és 21.10 
hangversenyének közvetítése. 22.20 Hírek. 23.10 
Időjárás jelentés. 23.15 Modern tinelcmezek ma­
gyar szerzőktől. 24 FI Írek német, nyelven. 24.05 
Cigányzene. 1.05 Hírek.

Kedd, május 11.
B«cure$ti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofonlcmezek. 13.25 Sporthíreknek adása.
13.10 Gramofonlemezek. 14.15 Hírek közvetítése. 
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Modern gramofonlemezek adása. Utána: Hírek. 
Majd: Felolvasás. 19 Gramofon lem ezek Közvetíté­
se. 20.05 Felolvasás. 20.25 Alexandrescu Péter 
énekel, Wilnow G. és Alexandrescu B. kétzongo- 
rán játszik. 21 Felolvasás. 21.15 Csak Radio Ro­
mania: Gramofon!emezek. Csak Bucure§ti: Ros­
sini: Fuvósnégyes. 21.40 Csak Bucure-jti: Jelesen 
Pál zongora- és Theodorescu Sándor hegedű­
művész játéka. Szymanowski: Szonáta. 22.10 Ma­
ri nescu-Moreanu Mária és Volanescu Felicia 
énekkettőse. Mendelssohn: Ősszel. Ricci: Gon- 
dolsz-e rám? Gluck: Orfeusz, kettős. Fauré: Fe­
szület. 22.45 Vendéglői zene. Utána: Felolvasás. 
Majd: Hírek közvetítése külföldre németül és 
franciául.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 Vizjelzószolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
A rádió szalonzenekara. 13.30 Hírek. 14.20 Pontos 
időjelzés. 14.30 Planglemezek. 15.40 Hírek 16 Ár- 
folyamhirek. 17.10 Asszonyok tanácsadója. ,7.45 
Pontos időjelzés. 18 Banda Ede cimbalmozik.
18.20 Közvetítés a m. kir. Gyermek léink tani Inté­
zet nevelési és pályaválasztási tanácsadó rende­
zéséről. 19 Bolgár és görög dalok és áriák 10.50 
„A gyermek Múzsa“. Schöpfl.in Aladár előadási.
20.20 Cigányzene. 21 Kis színpad: Tiztől-tízenegyig 
és a rádió beszélőt keres. Hang.iatékok egy fel­
vonásban. 22 Hírek. 22.20 Jazz. 23 Időjár.isje-len- 
tés. 23.05 Budapesti Hangverseny Zenekar. 24.20 
Hanglemezek. 1.05 Hírek kü"földi magyarok szá­
mára.

Szerda, május 12,
Bucure$ti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
1 i.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Szórakoztató zene közvetítése. 19 Felolvasás. 
Utána: Hírek. Majd 19.45 Felolvasás. 20.05 Che- 
bak Nadia zongorázik. Muszgorszkij: Kiállítási 
képek. 20.40 Stefanescu György énekel. 21 Az an­
gol király beszédének közvetítése Londonból. 
21.15 A filharmonikusok ünnepi angol hangver­
senyének közvetítése az Athenaeum pa’otaban. 
Majd: Hírek. Utána: Felolvasás. 23.10 Angol szó­
rakoztató gramofonlemezek. Utána: Felolvasás. 
Majd hírek közvetítése külföldre németül és 
franciául.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11.20 Hírek. 11.45 Az angol koronázás 
ismertetése. 12.15 VI. György koronázása. Közve­
títés a londoni Westminster apátságból. 14.30 
Közvetítés Londonból a koronázási ünnepségről. 
16 Az Operaház ifjúsági előadása: Copneüa es A 
babatündér. 18.20 „Téli világ egy finn tanyán“. 
Előadás. 18.50 Cigányzene. 19.20 Részletek a ko­
ronázási szertartás közvetítéséből, magyar ismer­
tetéssel. 20.20 Közvetítés Londonból Viaszfelvítel. 
21 VI. György király koronázási szózata. Utána: 
Ismertetés magyar nyelven. 21.15 Szalonzene. 
23.05 Hanglemez. 23.35 Ének. 24.05 Hírek ftMncia 
és olasz nyelven. 24.15 Cigányzene. 1.05 Ilirek.

Csütörtök, május 13.
Bucure$ti, 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Stefanescu-zenekar. 19.55 Felolvasás. 20.15 
Csak Bucure§ti: Popo viel-Pretorián Lucr ;cla és 
Fopovici Pupa kétzongorás játéka. Mozart: B-dur 
szonála. Chabrier: Három romantikus keringő.. 
20.55 Radio-Romania és Bucure$ti együtt Radu- 
lescu-éneknégyes. Brahms: Cigánydalok. 21.15 
Felolvasás. 21.30 A Rádiózenekar hangversenyé­
nek közvetítése, melynek műsora a következő: 
IJvorzsák: Huncut a paraszt, nyitány. T.alo: Spa­
nyol szimfónia. Rogalski: Két román darab. 23.20 
Gramofonlemezek. Utána: Felolvasás. Majd: Hí­
rek külföldre németül és franciául.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás 
12.10 Vizjelzószolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
A József nádor 2. gyalogezred zenekara. 13.30 Hí­
rek. 14.20 Pontos időjelzés. 14.30 Balalajka-zcne.
15.40 Hívek. 16 Árfolyamhirek. 17.15 „Gyermekhét 
a városszélen.“ Közvetítés a Városszéli Telep Iíul- 
turháza előtti térről. 17.45 Pontos időjelzés. 18 L)r 
Sik Sándor tanár beszél a cserkészekhez. 1S.20 
Ligeti Dezső énekel. 19 Gazdáknak. 19.30 Cigány­
zene. 20.45 „Dr Roogen“. Hangjáték. 22 Hírek
22.20 Hangverseny Zeneakr. 23.iö Időjárásjelentés
23.30 Tánclemezek. 24 Magyar versek németül.
24.20 Hanglemezek. 1.05 Ilirek külföldi magyarok 
számára.

Péntek, május 14.
Bucure$ti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofon!emezek. 13.25 Sporthíreknek adása.
13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Ilirek közvetítése.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Szórakoztató zene. 19 Csevegés. 10.15 Felolva­
só*. 20.35 Közvetítés az Operaházból. A szünetek­
ben: Ilirek és sporteredmények. Utána Felolvasás 
Majd: Ilirek. 23.45 Hírek külföldre németül és 
franciául.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12 10 Vizjelzószolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Cigányzene. 14.30 Lemezek. 17.15 Diákfélóra. 18 
„A fasizmus eszméi“. 18.30 Szalonzene. 19 Sport. 
19.50 „Tavaszi gondok falun '. 20.30 „Sába király­
nője“. Az Operaházból. 21.40 Külügyi negyedóra. 
22.35 és 23.15 Hírek. 24.20 Hírek angol nyelven. 
24.25 Cigányzene. 1.05 Hírek külföldre.

Szombat, május 15.
Bucure$ti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése.

13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
A Románia-őrség szervezet előadása. 18 Katona- 
zene. 19 Csevegés. 20 Felolvasás. 20.20 Dalleme­
zek. Utána: Felolvasás. Majd: Hírek. 21.30 A Kis 
rádiózenekar hangversenye. 22.45 Zene közvetíté­
se egy vendéglőből. Utána:
Hírek közvetítése külföldre 
nyelven.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.

1305 
.15 „Ját­

szunk együtt gyerekek“. 18 „Vízből mentés“. 18.45 
Katonazene. 20 „Thallóczv Lajos sasmadara“.
20.30 Magyar nóták. 21.30 Ilirek. 21.50 Hangver­
seny Zenekar. 23.10 Időjárásjelentés. 23.15 Hang­
lemezek. 24.10 Jávor Sándor jazz-zenekara. 1.Ö5 
Hírek külföldi magyarok számára.

Felolvasás. Majd: 
német és francia

..... ................... • * * - * • • * 1». a v j ti I cíu
12.10 Vizjelzószolgálat. 13 Déli harangszó. 
Szalonzene. 14.30 Hegedű. 15 Ének. 17.1;
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Cím a kiadóban !■ leL

tok&»

Kiadó
2 szobás mellékhelyi­
séges lakás, használt 
jégszekrény eladó. Ora- 
dea, Leüganului 12. sz.

Kiadó
bútor leraktározás cél­
jára egy száraz, tiszta 
szoba. Oradea, Strada 
Wilson 25.

Adás-vUel
Hálószoba

és különféle bútorok' 
eladók. Megtekinthető 
5 óráig. Oradea, Strada 
Moldova 45.

Kitűnő liangu hegedű
eladó. Oradea, Strada 
D. Pompeiu 81.

Rövid
bécsi gyártmányú feke­
te zongora bérbeadó. 
Cim a kiadóban.

PUHA ÓLMOT 
állandóan vesz a Szent 
László-nyomda r. t., 
Oradea, Sir. Regele Ca­
rol II. 5. szám.

Eladó:
egy kihúzható ebédlő- 
asztal, nagy tükör sima 
keretben, kis jégszek­
rény, székek és képek. 
Oradea, Sír. Mille-rand 
3. 1. emelet jobbra.

Otthont talál
teljes ellátás és lakás­
sal egy szerény igényű 
római katolikus vallá- 
su, egyedül álló 40—55 
éves iparos, portási mi­
nőségben. Jelentkezni 
lehel: Oradea, Str. I. C. 
Bratianu 24. sz. Szent 
László menedékházban.

Házvezetőnőnek
v. nevelőnőnek ajánl­
kozik (vidékre is) főzni 
és varrni tudó közép­
korú német uriasszony. 
Ajánlatokat „Szerény- 
igényű“ jeligére a ki- 
adóhivatalba kér.

Eladó
háromszobás, komfor* 
fos magánház, halált 
eset miatt sürgősen. — 
Oradea, Academia-u. 2.

Rövid bécsi
gyártmányú zongora' 
eladó. Oradea, Str. La- 
hovari 8. sz.

2 db hármas
országosmóretü méh- 
kaptár eladó. Oradea, 
Strada Closca No. 1.

Húsipari gépek
és sonkaszeletelő, el­
adók. Barátky, Oradea, 
Str. Fabricelor 31. sz.

Férfi és női
fehérnemű varrást és 
javítást vállalok. Ora- 
dea, Str. Ion Chica 24.
mwnnanaanMnnan

A6ka&Ht02é*

Sofőrt,
inkasszánsi, raktárno- 
ki vagy gépkezelői ál­
lást vállalnék, megfe­
lelő képesítéssel. Ga­
ranciát is nyújthatok, 
Cim a kiadóban.

ORVOSOKNAK, KOZMETIKUSOKNAK, 
GYÓGYSZERÉSZEKNEK ÉS DROGUISTÁK- 

NAK EGYARÁNT NÉLKÜLÖZHETETLEN!

A kozmetika
a gyakorlatban, különös 
tekintettel a therápiára
és a

kozmetikumok
előállítására.

Irta: dr Cholnoky László egyet, tanársegéd. 
líí ábrával.

őszintén leírja az eddig titkolt recepteket és 
kezelési eljárásokat, amelyek felbecsülhetet­
len értékűvé avatják ezt a kitűnő szakmun­
kát. A kezelések és gy ógyei járások meneté­
nek, a receptek elkészítésének stb. leírása, 
oly részletességgel és pontossággal történik, 
amelynek gyakorlati értékei valóban nélkü­
lözhetetlenné és pótolhatatlanná teszik e ki­
tűnő müvet minden kozmetikus számára.

A könyv ára: 565 lei és portó. 
Kapható: Könyvosztályunknál.

Olvassátok és terjesszétek
a Magyar Lapok-at!

KmíOU a Sieal LAstió-jpieada Bl kőrloraójiépéa, Oradea, Strada Baflela Carol U. No, 1,
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